Об особо охраняемых природных территориях 

Мурманской области 

В России 12 мая отмечался День экологического образования, который призван обратить внимание на проблемы загрязнения окружающей природной среды и подчеркнуть важность экологических знаний в любой сфере человеческой деятельности. 
На конец 2019 года Мурманская область насчитывала 75 особо охраняемых природных территорий (далее - ООПТ), общая площадь которых составила более 1969 тысяч гектаров или десятую часть площади региона.

ООПТ Мурманской области имели федеральное, региональное и местное значение. Федеральными ООПТ являлись 3 заповедника, 1 национальный парк (Лапландский государственный биосферный заповедник, Кандалакшский государственный природный заповедник, государственный природный заповедник «Пасвик» и национальный парк «Хибины») и 2 ботанических сада, к региональным ООПТ относились 2 природных парка. Остальные категории особо охраняемых природных территорий имели как федеральный, так и региональный статус: 12 государственных природных заказников (из них 9 регионального значения), 54 памятника природы (из них 50 регионального значения). Особо охраняемая природная территория местного значения представлена 1 объектом. 
Заповедники Мурманской области входят в общегосударственную заповедную систему и обеспечивают сохранение биологического разнообразия природных комплексов и объектов, проведение научных исследований и экологического мониторинга. Государственные природные заповедники занимали площадь 370 тысяч гектаров или пятую часть от общей площади ООПТ области. Эколого-просветительскую деятельность и познавательный туризм на их территории осуществляли 4 музея, 6 визит-центров, 8 экотроп и туристических пеших маршрутов. В 2019 году их посетили более 16 тысяч человек.
Текущие затраты на содержание особо охраняемых природных территорий в 2019 году составили более 257 миллионов рублей.

