Об использовании денежных средств организациями1)
Мурманской области в 2019 году

В 2019 году общий объём использованных денежных средств организациями региона на осуществление основных текущих, инвестиционных и финансовых операций составил 989 миллиардов рублей (на 67 процентов больше, чем в 2018 году), из него 3 процента составили расходы, произведённые за счёт чистой прибыли (на 5 процентных пунктов меньше, чем в 2018 году).
Из общего объёма использованных денежных средств на расходы по финансированию долгосрочных инвестиций приходилось 14 процентов, из них на затраты по капитальным вложениям, создание и приобретение программного обеспечения ЭВМ, научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы – 9 процентов.
В 2019 году, как и предыдущем, на отдельные обычные операции по текущей деятельности организации области затратили более 3 миллиардов рублей. В структуре этих затрат доля выплат социального характера работникам составила 40 процентов (в 2018 году – 49 процентов), средств, направленных на благотворительные цели, – 32 (17), платежей за услуги банков и других финансово-кредитных учреждений – 18 (21), рекламных агентств и аудиторских организаций – 8 (12), а на долю представительских расходов приходилось 2 процента (в 2018 году – 1 процент).
Наибольшие суммы денежных средств использованы организациями видов экономической деятельности2) «Обрабатывающие производства» – 38 процентов объёма использованных денежных средств по области (в 2018 году – 21 процент), «Рыболовство и рыбоводство» – 26 (24), «Транспортировка и хранение» – 7 (12), «Добыча полезных ископаемых» – 6 (16), «Строительство» – 6 процентов (в 2018 году – 4 процента).
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1) Юридическими лицами (без субъектов малого предпринимательства, государственных и муниципальных учреждений, банков и небанковских организаций, имеющих лицензии на осуществление банковских операций, страховых организаций и негосударственных пенсионных фондов).
2) Группировки по видам экономической деятельности представляют совокупность видов деятельности, установленных организациям в качестве основных.
