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Об индексе потребительских цен на товары и услуги в 2017 году

Индекс потребительских цен и тарифов на товары и услуги в Мурманской области в декабре 2017 года по сравнению с декабрём 2016 года составил 103,1 процента, в том числе на продовольственные товары – 102,6, непродовольственные товары – 104,2, услуги – 102,4 процента.
Из продовольственных товаров наиболее подорожали свежие помидоры (на 20,6 процента), картофель (на 19,0), икра лососёвых рыб (на 16,1), яблоки (на 15,8), лимоны (на 14,8), сливочное масло (на 13,8), кетчуп (на 10,5 процента). 

Повысились цены на овощные и фруктово-ягодные консервы (соответственно на 7,9 и 3,9 процента), молоко и молочную продукцию (на 5,7), рыбопродукты (на 4,1), кондитерские изделия и кофе (на 3,3), хлеб и хлебобулочные изделия (на 3,0 процента).
Алкогольные напитки подорожали в среднем на 3,1 процента.
Вместе с тем отдельные продукты питания подешевели. Наиболее снизились цены на сахар-песок (на 27,2 процента) и куриные яйца (на 12,1 процента). Почти все виды макаронных и крупяных изделий стали дешевле (в среднем на 7,7 процента), из них в большей степени подешевела гречневая-ядрица крупа (на 29,9 процента). Уменьшились цены на солёную сельдь (на 5,6 процента) и пшеничную муку (на 2,3 процента). 
Более низкий уровень средних цен в декабре 2017 года по сравнению с декабрём предыдущего года сложился на отдельные виды мяса и птицы. Так, средняя цена на охлаждённые и мороженые куры снизилась на 7,5 процента, куриные окорочка – на 3,7, говядину, кроме бескостного мяса – на 1,3 процента. 

Снижение цен наблюдалось на отдельные виды овощей, фруктов и цитрусовых. Значительно подешевели чеснок (на 35,5 процента) и виноград (на 22,9 процента). На 2,7 – 5,7 процента снизились цены на столовую свёклу, репчатый лук, морковь, груши, апельсины, орехи, сухофрукты. 
По группам непродовольственных товаров наибольший прирост цен наблюдался на моторное топливо (на 9,0 процента), домашнюю, кроссовую и спортивную обувь (на 8,1), табачные изделия (на 8,0), детскую одежду (на 7,8), печатные издания (на 7,3), бельевой трикотаж (на 7,1 процента). На остальные группы товаров прирост цен не превышал 7,0 процента. Снижение цен отмечено на спички (на 3,0 процента) и отдельные виды медицинских товаров (в среднем на 2,4 процента). 
Среди услуг наблюдалось подорожание проезда в городском пассажирском транспорте (на 10,4 процента). На воздушном транспорте цены на билеты снизились (на 4,4 процента). 
Из услуг связи наибольшее повышение цен отмечено на почтовую связь (на 15,8 процента) и проводное вещание (на 7,4 процента). 

Стоимость жилищно-коммунальных услуг возросла в среднем на 1,9 процента.  
Кроме того, повысилась стоимость услуг в системе образования (на 11,1 процента), организаций культуры (на 10,0), экскурсионных услуг (на 9,0), санаторно-оздоровительных (на 6,8), медицинских (на 6,3), ветеринарных (на 5,6) и услуг правового характера (на 5,4 процента). 
На услуги банков и услуги страхования цены снизились (соответственно на 3,0 и 2,0 процента).
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