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[bookmark: _Hlk121473691]К сведению хозяйствующих субъектов, 
предоставляющих услуги гостиниц и аналогичных 
им коллективных средств размещения и специализированных
 коллективных средств размещения (КСР)

Приказом Росстата от 31 июля 2023 г. № 368 утверждены: месячная форма № 1-КСР (основные индикаторы) «Сведения о деятельности коллективного средства размещения» и годовая форма федерального статистического наблюдения № 1-КСР «Сведения о деятельности коллективного средства размещения».

№ 1-КСР (основные индикаторы)

Форму № 1-КСР (основные индикаторы) (далее – форма) предоставляют юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства), независимо от формы собственности и организационно-правовой формы, предоставляющие услуги гостиниц и аналогичных им коллективных средств размещения и специализированных коллективных средств размещения. Срок предоставления формы – с 1-го по 7-й день после отчётного периода.
Сбор сведений осуществляется за отчётный месяц.
Разделы 1, 2 и 3 формы № 1-КСР (основные индикаторы) заполняются респондентами ежемесячно, а разделы 4 и 5 - с квартальной периодичностью (в отчётах за март, июнь, сентябрь и декабрь отчётного года).
Обращаем внимание, что форма предоставляется при наличии наблюдаемого явления. Например, отчёт за март предоставляют и заполняют только те организации, которые вели деятельность в марте. Респонденты, которые не вели деятельность в марте (не было размещённых лиц) отчёт не предоставляют и не заполняют раздел 4 и 5 даже в том случае, если указанные респонденты вели деятельность в предыдущие месяцы отчётного квартала.
В разделе 2 «Номерной фонд» по строке 203 новыми номерами считаются номера, введённые в действие в отчётном месяце. Номера после реновации, ремонта или после долгого перерыва в функционировании (когда в номере никого не размещали) не считаются новыми и, соответственно, не отображаются по строке 203.
Строку 204 должны заполнять только респонденты, отметившие строку 101 в анкетной части формы (гостиницы). 
 Гостиницы, предоставляющие услуги бронирования с почасовой сдачей, проданный номер учитывают один раз за сутки, вне зависимости от количества почасовых сдач за день. Например, в гостинице «А» 5 номеров. За сутки в отчётном месяце было продано 4 номера, а пятый номер был сдан в почасовую аренду 3 раза за сутки. В таком случае пятый сданный номер считается как один номер, проданный за сутки, т.е. за сутки в гостинице «А» было продано 5 номеров. 
Бланк формы № 1-КСР (основные индикаторы) с указаниями по заполнению можно получить по ссылке: https://rosstat.gov.ru.


№ 1-КСР

Форму федерального статистического наблюдения № 1-КСР (далее – форма) предоставляют юридические лица и граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели), независимо от формы собственности и организационно-правовой формы, предоставляющие услуги гостиниц и аналогичных им коллективных средств размещения (гостиницы, мотели, хостелы, другие организации гостиничного типа) и специализированных коллективных средств размещения (санаторно-курортные организации, организации отдыха). Срок предоставления – с 1 января по 1 февраля после отчётного периода.
К числу респондентов по форме № 1-КСР не относятся хозяйствующие субъекты, имеющие общежития для спортсменов, рабочих, студентов, служащих и военнослужащих, детские оздоровительные лагеря с дневным пребыванием, лагеря труда и отдыха с дневным пребыванием, детские дома, дома-интернаты и социальные реабилитационные центры. 
[bookmark: _GoBack]В разделе 2 «Номерной фонд»  по строке 204 новыми номерами считаются номера, введённые в действие в отчётном году. Номера после реновации, ремонта или после долгого перерыва в функционировании (когда в номере никого не размещали) не считаются новыми и, соответственно, не отображаются по строке 204.
Обращаем внимание, что респонденты, имеющие на своём балансе несколько КСР (например, хостелов), расположенных в разных местах (в разных частях города, либо в разных населённых пунктах), предоставляют отдельный отчёт о деятельности каждого КСР, даже если они объединены в единую сеть с одним названием. Если у респондента два и более КСР, то заполняется отдельный отчёт по каждому коллективному средству размещения, независимо от того, к какому типу КСР они относятся. 
Хозяйствующим субъектам, включённым в число респондентов по форме № 1-КСР, но не осуществляющим деятельность, связанную с временным размещением постояльцев, по причине ремонта, модернизации или другим подобным причинам, необходимо направить в Мурманскстат отчёт с заполненными в обязательном порядке разделами 1 и 2.
Бланк формы № 1-КСР с указаниями по заполнению можно получить по ссылке: https://rosstat.gov.ru.


