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К сведению респондентов, предоставляющих информацию об объектах 

розничной торговли и общественного питания
 (ф. № 1-ТОРГ (МО))
Приказом Росстата от 17.10.2022 № 705 переутверждена форма федерального статистического наблюдения № 1-ТОРГ (МО) «Сведения об объектах розничной торговли и общественного питания» (далее – форма), данные по форме представляются начиная с отчёта за IV квартал 2022 г. (на 1 января 2023 г.), срок предоставления – с 1-го по 5-й рабочий день после отчётного квартала.
В связи с исключением раздела «Объекты розничной торговли 
и общественного питания» из формы №1-МО «Сведения об объектах инфраструктуры муниципального образования», показатели «площадь торгового зала» объектов розничной торговли, «площадь зала обслуживания посетителей» 
и «количество мест» в объектах общественного питания включены в форму    
  1-ТОРГ(МО). 
Включена графа «Всего по сельской местности». Соответствующие изменения внесены в Указания по заполнению формы. Приведено определение сельской местности. 
При заполнении формы необходимо обратить внимание на корректное заполнение титульного листа формы, а именно графы 3 – «Код муниципального образования по локальному классификатору типов муниципального образования» и графы 4 – «Код ОКТМО муниципального образования, за которое предоставляется отчёт». Все коды ОКТМО должны иметь 11-значный формат и заканчиваться на «000» (три нуля). Причём коды городских округов, муниципальных районов, муниципальных округов – 
на «000000».

Бланк формы с указаниями по её заполнению размещён на сайте Мурманскстата (http://murmanskstat.gks.ru) в разделе «Респондентам»/«Формы федерального статистического наблюдения»/Альбом форм федерального статистического наблюдения.
Информируем, что все респонденты обязаны предоставлять в Мурманскстат формы федерального статистического наблюдения исключительно в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.
Консультации по передаче форм в электронном виде можно получить по телефону 8(8152) 688-559. Более подробная информация приведена на сайте Мурманскстата в разделе «Респондентам»/«Статистическая отчётность в электронном виде».
