
[bookmark: _Hlk121473691]О федеральном статистическом наблюдении по форме № 1-услуги 
«Сведения об объёме платных услуг населению» за 2023 год

Приказом Росстата от 31 июля 2023 г. № 364 утверждена годовая форма федерального статистического наблюдения № 1-услуги «Сведения об объёме платных услуг населению». 
[bookmark: _GoBack]Форму № 1-услуги (далее – форма) предоставляют юридические лица, физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели), оказывающие платные услуги населению. 
Не предоставляют данные по форме жилищные кооперативы (ЖК), жилищно-строительные кооперативы (ЖСК), товарищества собственников жилья (ТСЖ), товарищества собственников недвижимости (ТСН), паевые инвестиционные фонды.
Срок предоставления – с 1 февраля по 1 марта после отчётного периода.
При заполнении формы следует руководствоваться Указаниями, приведёнными на бланке формы.
Объём платных услуг населению приводится в фактически действовавших рыночных ценах реализации с учётом НДС, акцизов и прочих аналогичных обязательных платежей, с одним десятичным знаком, в тысячах рублей.
Обращаем Ваше внимание, что с отчёта за 2023 год в бланк формы внесены изменения:
- в отдельную строку выделен новый вид «услуги каршеринга», который включает аренду легковых и грузовых автомобилей; 
- разделены «Услуги по прокату» и «Услуги по аренде и лизингу транспортных средств, за исключением каршеринга», «Услуги почтовой связи» и «Услуги курьерской доставки», «Услуги спортивных объектов» и «Услуги фитнес-центров и спортивных клубов», «Услуги организаций отдыха» и «Услуги санаторно-курортных организаций», «Прочие платные услуги» и «Электронные услуги и сервисы в области информационно-коммуникационных технологий». Каждый вид услуги выделен в отдельную строку.
- в раздел 1 добавлена графа 2 «предоставлено с помощью цифровых сервисов», сведения по которой заполняют только юридические лица, кроме субъектов малого предпринимательства. В данной графе приводятся данные об объёме платных услуг, предоставленных потребителям (оформление и подтверждение заказа и/или оказание услуги) и/или оплаченных дистанционным способом через сеть Интернет с помощью цифровых сервисов (сайт организации, цифровая платформа, мобильное приложение, социальная сеть), по соответствующим видам. Для заполнения графы 2 используются данные из системы управления взаимоотношениями с клиентами (CRM-система).
Раздел 2 «Объём платных услуг населению по муниципальным, городским округам и муниципальным районам» заполняют только юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства). В графе 2 Раздела необходимо указать код муниципального образования, где производитель услуг оказывает услугу потребителю, в соответствии с Общероссийским классификатором территорий муниципальных образований (ОКТМО). Код должен содержать 11 знаков.
В случае отсутствия наблюдаемого явления по форме за отчётный период респондент должен направить подписанный в установленном порядке отчёт по форме, не заполненный значениями показателей («пустой» отчёт по форме). Во всех представляемых отчётах такого вида должен заполняться исключительно титульный раздел формы, а в остальных разделах не должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков.
