[bookmark: _GoBack]Об изменениях в форме № 1-МО
«Сведения об объектах инфраструктуры муниципального образования»

На основании приказа Росстата от 29.03.2024 № 124 внесены следующие изменения в форму № 1-МО:
1. Графы 19 и 23 строки 2 Раздела 4 «Коммунальная сфера» дополнить знаком «х».
2. В Указаниях по заполнению формы федерального статистического наблюдения:
а)	в пункте 2:
абзац третий изложить в следующей редакции:
«В кодовой части титульного листа формы на основании Уведомления о присвоении кода ОКПО, размещенного на сайте системы сбора отчетности Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: https://websbor.rosstat.gov.ru/ online/info, отчитывающаяся организация проставляет код но Общероссийскому классификатору предприятий и организаций (ОКПО).»;
абзац восьмой изложить в следующей редакции:
«В соответствие с распоряжениями Правительства Российской Федерации от 6 октября 2021 г. № 2816-р и от 23 декабря 2022 г. № 4132-р форма содержит множественную строку «В том числе по населенным пунктам». Заполнение данной строки должно осуществляться в отчетах муниципальных образований по всем населенным пунктам, входящим в их состав в соответствии с кодами ОКТМО.»;
б)	в пункте 4:
абзац второй изложить в следующей редакции:
«В графе 3 показываются данные о числе действующих по состоянию на 31 декабря отчетного года на территории муниципального образования объектов бытового обслуживания населения: специально оборудованные помещения (их части), предназначенные для оказания услуг населению и обеспеченные необходимым оборудованием (например, ателье, мастерские, павильоны, салоны).»;
абзац третий признать утратившим силу.
