
«К сведению органов местного самоуправления, юридических лиц: жилищных организаций (включая управляющих организациий, жилищных кооперативов (ЖК), жилищно-строительных кооперативов (ЖСК), товариществ собственников жилья (ТСЖ) и других), а также организаций, осуществляющих начисление платы за жилое помещение и коммунальные услуги (информационно-расчётных центров и тому подобных), предоставляющих форму федерального статистического наблюдения № 22-ЖКХ (жилище) 
«Сведения о работе организаций, оказывающих услуги в сфере 
жилищно-коммунального хозяйства, в условиях реформы»


Мурманскстат сообщает, что в соответствии с приказом Росстата от 29.07.2022 № 535, сведения по форме федерального статистического наблюдения «№ 22-ЖКХ (жилище) «Сведения о работе организаций, оказывающих услуги в сфере жилищно-коммунального хозяйства, в условиях реформы» предоставляются по новой версии, начиная с отчёта за январь-декабрь 2022 года.

Обращаем внимание на следующие изменения:
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В справочном разделе (заполняется только в отчёте за год) формы № 22-ЖКХ (жилище) жилищные организации (УК, ЖК, ЖСК и ТСЖ) заполняют информацию по площадям по всем многоквартирным домам, находящимся в управлении и на обслуживании, независимо от того, с кем ресурсоснабжающая организация заключила договор на предоставление коммунальных ресурсов (услуг) (строки 86, 87 графы 5-7). 


Особенности заполнения дебиторской задолженности 
жилищными организациями

Дебиторская задолженность не уменьшается на начисленный резерв по сомнительным долгам. 


