
«К сведению органов местного самоуправления, юридических лиц: ресурсоснабжающих организаций (включая организациий осуществляющих поставку и передачу тепловой энергии, электрической энергии, холодной и горячей воды, газа, отведение сточных вод и других), региональных операторов по обращению с твёрдыми коммунальными отходами, организаций, осуществляющих начисление платы за жилое помещение и коммунальные услуги (информационно-расчётных центров и тому подобных), предоставляющих форму федерального статистического наблюдения № 22-ЖКХ (ресурсы) «Сведения о работе ресурсоснабжающих организаций в условиях реформы»


[bookmark: _GoBack]Мурманскстат сообщает, что в соответствии с приказом Росстата от 29.07.2022 
№ 535, сведения по форме федерального статистического наблюдения «№ 22-ЖКХ (ресурсы) «Сведения о работе ресурсоснабжающих организаций в условиях реформы» предоставляются по новой версии, начиная с отчёта за январь-декабрь 2022 года.

Обращаем внимание на следующие изменения:

Из справочного раздела (заполняется только в отчёте за год) формы № 22-ЖКХ (ресурсы) исключена разработка информации по площадям обслуживаемого жилищного фонда, а именно:
1) «Общая площадь жилых помещений в многоквартирных домах, тыс.кв.м»;
2) «Общая площадь помещений общего пользования в многоквартирных домах, тыс.кв.м»;
3) «Общая площадь многоквартирных домов, тыс.кв.м».

Введены новые показатели:
1) «Специальные автомобили (включая арендованные), используемые для вывоза твёрдых коммунальных отходов с территорий городских населённых пунктов (на конец года, всего, единиц), в том числе работающие на:
 - компримированном природном газе;
 - сжиженном природном газе».


Особенности заполнения дебиторской задолженности 
ресурсоснабжающими организациями

Дебиторская задолженность не уменьшается на начисленный резерв по сомнительным долгам. 

