
[bookmark: _Hlk121473691]К сведению хозяйствующих субъектов,
осуществляющих эксплуатацию и обслуживание канатных дорог и фуникулёров (форма № 65-ТК)

[bookmark: _GoBack]Приказом Росстата от 17.10.2022 № 705 утверждена квартальная форма федерального статистического наблюдения № 65-ТК «Сведения о канатных дорогах и фуникулёрах» (далее – форма). Срок предоставления – с 5-го по 10-й рабочий день после отчётного периода.
Первичные статистические данные по форме предоставляют юридические лица и физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, осуществляющие эксплуатацию и обслуживание канатных дорог и фуникулёров, независимо от их организационно-правовой формы и формы собственности. 
Форма предоставляется в территориальные органы Росстата только при наличии наблюдаемого события. В случае отсутствия события данные по форме не предоставляются.
Сбор сведений от респондентов по данной форме осуществляется нарастающим итогом.
В соответствии с п.11 указаний по заполнению формы под перевозкой понимается нахождение пассажира во внеуличном транспорте с момента его входа на станцию внеуличного транспорта через пропускной пункт до момента его выхода со станции внеуличного транспорта включительно. Соответственно, в форме отражаются объемы перевозок осуществленных по билетам (в том числе ski-pass) всеми типами канатных дорог (в том числе подъёмниками на горнолыжных комплексах). Если канатная дорога не оснащена оборудованием для проверки билета, то перевозка пассажиров по ней не отражается в форме (подъёмники ленточного типа, безопорные подъёмники, например на спусках для тюбинга).
Обращаем внимание, что в ситуации, когда собственник канатной дороги (фуникулера) и эксплуатант разные организации, то каждая должна предоставить отдельный отчёт (собственник заполняет второй раздел формы, эксплуатант - первый).
Информируем, что все респонденты обязаны предоставлять формы федерального статистического наблюдения исключительно в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.
