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Об итогах работы Территориального органа
Федеральной службы государственной статистики
по Мурманской области
за 2020 год

В рамках реализации Федерального плана статистических работ обеспечено выполнение работ в объёмах и сроки, установленные Производственным планом Росстата на 2020 год. Сверх плана (по заданию Росстата) выполнено 179 работ.
Осуществлялись работы:
- по подготовке, проведению и автоматизированной обработке материалов Комплексного наблюдения условий жизни населения; выборочных федеральных статистических наблюдений: за доходами населения и участия в социальных программах; состояния здоровья населения; участия населения в непрерывном образовании; выборочных наблюдений: по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей в 2020 году; за индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в розничной торговле; ежемесячного выборочного обследования рабочей силы; выборочных обследований: за деятельностью социально ориентированных некоммерческих организаций; о дополнительном образовании детей по итогам за 2019 год; ежеквартального федерального статистического наблюдения в сфере оплаты труда отдельных категорий работников социальной сферы и науки, в отношении которых предусмотрены мероприятия по повышению средней заработной платы; 
- по подготовке и проведению выборочных наблюдений за объёмами продажи товаров на розничных рынках; за индивидуальными предпринимателями, осуществляющими перевозку грузов на коммерческой основе; за сельскохозяйственной деятельностью личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан;
- по подготовке к проведению Всероссийской переписи населения 2020 года (далее – ВПН-2020), Сельскохозяйственной микропереписи 2021 года, Сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам 2020 года (далее – Сплошное наблюдение); федерального статистического наблюдения за движением ценных бумаг и доходами по ним по институциональным секторам; Выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах в 2020 году (II этап).
Проведена работа по подготовке таблиц с итогами Комплексного наблюдения условий жизни населения по Мурманской области за 2018 год и выборочных наблюдении доходов населения Мурманской области и участия в социальных программах в 2018 и 2019 годах (за 2017, 2018 годы) для окончательной публикации их на региональном уровне.
В рамках подготовки к ВПН-2020:
- составлены и согласованы на заседаниях переписных комиссий организационные планы проведения ВПН-2020 в муниципальных районах и городских округах и сводный оргплан проведения Всероссийской переписи населения 2020 года на территории Мурманской области;
- актуализированы цифровые карты населённых пунктов, результаты переписного районирования нанесены на бумажный картографический материал и цифровые карт-основы в АС ВПН, произведена интеграция картографического материала с электронными списками адресов;
- выполнялись подготовительные работы, обеспечивающие полноту и качество учёта при переписи отдельных категорий населения: специальных контингентов населения, членов экипажей российских судов, которые будут находиться в плавании в период с 1 по 30 апреля 2021 года, лиц, проживающих в институциональных учреждениях; 
- осуществлялось взаимодействие с региональными органами исполнительной власти и органами местного самоуправления, в том числе по осуществлению переданных полномочий по подготовке и проведению ВПН-2020;
- обеспечивалась работа региональной и муниципальных межведомственных комиссий по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения;
- проведён семинар для исполнительных органов государственной власти и органов местного самоуправления Мурманской области по теме «Всероссийская перепись населения 2020 года в новом формате»; 
- осуществлялось взаимодействие с образовательными организациями высшего образования и профессиональными образовательными организациями в рамках соглашений о сотрудничестве по вопросу привлечения студентов к переписи населения в качестве переписчиков, Региональным центром поддержки молодёжных и добровольческих инициатив в рамках соглашения о сотрудничестве по вопросу привлечения волонтёров к информационно-разъяснительной работе с населением и оказанию консультативной помощи;
- проводились совещания, вебинары, рабочие встречи по вопросам подготовки и проведения к ВПН-2020;
- осуществлялись работы по подбору персонала, формированию базы данных переписчиков и контролёров;
- осуществлена приёмка и произведено распределение по муниципальным образованиям переписных документов, канцелярских товаров, экипировки переписчиков;
- на постоянной основе проводится техническое сопровождение комплекса АС ВПН;
- выполнялись работы по приёмке, оформлению и подключению поставленных технических средств для подготовки, обработки материалов и получения итогов ВПН-2020: 1828 планшетных компьютеров (ПАК); 39 моноблоков, 2 сервера, 1 серверный шкаф, 2 источника бесперебойного питания, 1 коммутатор Juniper EX3400-48N;
- проводилась активная информационно-разъяснительная работа.
В рамках подготовки проведения Сельскохозяйственной микропереписи 2021 года:
- выполнялась актуализация и работа со списками объектов переписи;
- проведён подбор привлечённых лиц;
- осуществлялась работа по созданию комиссии по проведению переписи.
В рамках подготовки к Сплошному наблюдению сформирован предварительный каталог респондентов. Проводилось взаимодействие с исполнительными органами государственной власти и органами местного самоуправления Мурманской области: направлены письма в Министерство инвестиций, развития предпринимательства и рыбного хозяйства Мурманской области и главам органов местного самоуправления муниципальных образований региона с просьбой оказать содействие в информировании респондентов о Сплошном наблюдении, а также с предложением разместить на сайте министерства и администраций городских округов (муниципальных районов) информацию о его проведении.
Осуществлено формирование согласованного массива статистической информации операционных баз данных (1 уровень программного комплекса ГД-ПТК), а также данных для разработки показателей СНС, произведены расчёты по схемам «ВРП», «МЕ» (местные единицы) и «КИЕС» (институциональные сектора) (2 уровень программного комплекса ГД-ПТК). 
Произведены ретроспективные пересчёты:
-  индексов производства за 2015–2019 годы в связи с переходом на новый (2018) базисный год;
- отдельных показателей по сельскому хозяйству по муниципальным образованиям Мурманской области за 2007–2017 годы с учётом окончательных итогов ВСХП-2016;
- показателя «покупательная способность среднедушевых денежных доходов» за 2013–2018 годы с использованием величины макроэкономического показателя среднедушевых денежных доходов населения, определённой в соответствии с Методологическими положениями по расчёту показателей денежных доходов и расходов населения;
- показателя «Численность занятых в экономике, приходящаяся на одного пенсионера» за 2009–2016 годы в связи с уточнением показателя «численность занятых в экономике».
Проведены апробации обработки экономических описаний в текстовом контуре ЦСОД форм федерального статистического наблюдения №№ 24-сх «Сведения о состоянии животноводства», 1-конъюнктура «Обследование конъюнктуры и деловой активности в розничной торговле», 1-ООПТ «Сведения об особо охраняемых природных территориях», 8-ВЭС (бункер) «Сведения об экспорте (импорте) бункерного топлива и других товаров, необходимых для эксплуатации транспортных средств и обеспечения жизнедеятельности экипажей», 1-водопровод «Сведения о работе водопровода». 
Осуществлялось взаимодействие со службами консультационной и технической поддержки ЕССО и ЦСОД, со специализированными операторами связи. 
На постоянной основе проводилась работа по актуализации информационного фонда АС ГС ОФСН и повышения качества Статистического регистра Росстата. Осуществлялись мероприятия по актуализации текущего состояния АС ГС ОФСН–2020 на 31.12.2020 и формированию фиксированного состояния АС ГС ОФСН–2021 на 01.01.2021: производились работы по загрузке форм федерального статистического наблюдения в части актуализации ОВД, экономических показателей, наличия лицензии, налоговой отчётности, служебных и иных признаков. 
Загружена информация о принадлежности юридических лиц к государственному сектору экономики, полученная от Министерства имущественных отношений Мурманской области. 
В рамках подготовки к Сплошному наблюдению проводились мероприятия по актуализации имеющихся в информационных ресурсах Мурманскстата адресов электронной почты организаций. В АС ГС ОФСН внесены изменения и дополнения в поля «Адрес электронной почты» и «Телефон» по 1200 объектам. 
Получены новые квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи в УЦ ГМЦ Росстата.
Велись работы в ИСПДн Росстата в Мурманскстате.
Осуществлялось сопровождение Центра дистанционного обучения Мурманскстата.
В соответствии с заявками отделов статистики Мурманскстата менялось наполнение информационного ресурса «В помощь респонденту» (проводилось обновление каталогов организаций, периодичность предоставления форм и комментариев к ним). 
Произведена модернизация программного обеспечения SSOMessenger, позволяющая улучшить механизм отправки сообщений большему количеству респондентов и обеспечить дополнительный контроль работоспособности сервера. 
Выполнены доработка и обновление программного обеспечения «Электронный почтальон» – реализованы функции запроса подтверждения от получателя прочтения отправляемого сообщения и добавления в текст автоматически отправляемого письма ИНН организации.
В рамках проекта «Лидеры Росстата» специалист Мурманскстата принял участие в подготовке технических требований на разработку специального программного обеспечения информационной системы по сбору больших данных (big data) из различных источников для использования их в расчётах индекса потребительских цен и статистики торговли. Кроме того, в октябре 2020 года специалист выступил с докладом «Импульс цифровизации Росстата за счёт использования нейронных сетей» на образовательном слёте в 
г. Сочи, в котором озвучил основные направления по внедрению кластера нейронных сетей в технологические процессы обработки данных ИВС Росстата.
В рамках работ по внедрению кластера нейронных сетей разработан программный модуль «Нейростат», реализующий нейронную сеть заданной пользователем структуры. Первые результаты работы программного модуля «Нейростат» по формированию предиктивной статистической информации сформированы и описаны в статье «Формирование предиктивной статистической информации с использованием нейронных сетей», направленной в Российский экономический вестник.
[bookmark: _GoBack]Специалист Мурманскстата участвовал в проработке Регламента подачи, рассмотрения и реализации предложений по улучшениям. Регламент разработан в целях повышения эффективности работы Росстата, организации реализации предложений по улучшениям, а также в целях вовлечения сотрудников Росстата в процесс совершенствований деятельности Росстата, рациональному использованию трудовых, материальных, финансовых и иных ресурсов.
Продолжалась работа по развитию системы сбора первичных статистических данных в электронном виде. 
В 2020 году уровень целевого индикатора «Доля отчётности, предоставляемой в электронном виде по крупным, средним, некоммерческим организациям с использованием электронной подписи» составил 91,16% (в 2019 году – 86,42%). Плановый показатель на 2020 год – 89,0%. Значение целевого показателя для организаций всех типов составило 89,11% (в 2019 году – 84,66%).
Отделом информации в отчётном периоде от налоговых органов получено и обработано 32218 выписок, в том числе по юридическим лицам – 15738, по индивидуальным предпринимателям – 16480 (в 2019 году – соответственно 32918, 17961, 14957 выписок). 
За 2020 год выпущены: 2 информационно-статистического материала, 19 сборников, 3 буклета, 24 бюллетеня, 84 доклада, 174 срочные информации по актуальным вопросам, экспресс-информации и информации, 14 презентаций, 2637 статистических таблиц. 
Информационно-статистическое обслуживание пользователей велось в соответствии с соглашениями об информационном взаимодействии, на договорной основе и по разовым запросам. Территориальные органы федеральных органов исполнительной власти, органы государственной власти и местного самоуправления Мурманской области, суды, органы прокуратуры, банки, государственные внебюджетные фонды, профсоюзные объединения, организации и граждане своевременно обеспечивались официальной статистической информацией, формируемой в соответствии с Федеральным планом статистических работ. 
За 2020 год всем пользователям предоставлено 5348 статистических материалов, из них 3569  на бесплатной основе (в 2019 году – соответственно 5505, 3651). По разовым запросам подготовлено 664 ответа  (595  на бесплатной основе, 69 – платно, на сумму 99,3 тыс. рублей) (в 2019 году – 768 ответов, 660 – на бесплатной основе, 108  платно,  на сумму 139,6 тыс. рублей).
Проведена проверка выполнения Административных регламентов выполнения государственной функции и предоставления государственных услуг, по результатам которой составлен акт, подготовлены рекомендации.  
В целях информирования общественности о социально-экономическом положении региона, проводимых статистических наблюдениях, популяризации статистических данных, укрепления доверия населения к статистике и расширения круга пользователей статистических ресурсов Мурманскстат активно взаимодействовал со средствами массовой информации и общественностью. Данная работа осуществлялась в соответствии с Календарным планом работы на 2020 год и Календарным планом проведения информационно-разъяснительной работы на 2020 год по вопросам ВПН-2020. Все мероприятия планов выполнены.
Для опубликования в периодической печати, размещения на официальном Интернет-сайте Мурманскстата подготовлены 16 публикаций, 31 пресс-релиз и 26 пресс-выпусков.
На региональном радио и телевидении прозвучало 12 выступлений. 
В феврале специалисты Мурманскстата приняли участие в региональном празднике «Международный день саамов». 
К Дню Победы подготовлен видеоролик о деятельности мурманской статистики в годы Великой Отечественной войны.
В сентябре в дистанционном режиме состоялся День открытых дверей для студентов. В целях повышения интереса студенческой аудитории предусмотрен современный подход к подаче информации – подготовлен видеоролик. 
Подведены итоги регионального этапа Всероссийского школьного конкурса по статистике «Тренд» и международного конкурса статистических постеров, организовано награждение победителей и призёров регионального этапа.  
Команда студентов МАГУ приняла участие в Х Юбилейной Международной студенческой олимпиаде по статистике. 
В течение отчётного периода Росстатом проводился фотоконкурс «Страна в объективе», организовано участие жителей Мурманской области и сотрудников Мурманскстата в конкурсе с размещением фоторабот на сайте «strana2020.ru». Для повышения активности представителей Мурманской области были направлены письма в региональное министерство культуры об информировании подведомственных учреждений, а также размещена информация в соцсетях. Жительница г. Мончегорска Ирина Шакина стала победителем федерального этапа конкурса в одной из номинаций, работа специалиста Мурманскстата вошла в шорт-лист конкурса.
Систематически пополнялась новостная лента сайта Мурманскстата и страницы Мурманскстата в Живом Журнале, социальных сетях, обновлялась информация на демонстрационном экране в холле Мурманскстата.
Важным направлением взаимодействия Мурманскстата с органами исполнительной власти региона является участие в работе рабочих групп и комиссий, созданных при органах власти. 
Руководство Мурманскстата приняло участие в заседании региональной контрольной группы при Главном федеральном инспекторе по Мурманской области, а также в заседаниях (в заочной форме) Комиссии по подведению итогов оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Мурманской области.
В режиме видеоконференции состоялось заседание рабочей группы по вопросам социально-экономического развития, занятости населения и мониторингу финансово-экономического состояния системообразующих предприятий и организаций Мурманской области при Межведомственной комиссии по обеспечению доходов бюджета Мурманской области.
К заседаниям регулярно подготавливалась необходимая информация, направлялись предложения Мурманскстата. 
Специалисты Мурманскстата приняли участие:
- совместно с представителями Министерства экономического развития Мурманской области в рабочей встрече, посвящённой расчёту ключевых показателей оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации (в т.ч. объёма инвестиций в основной капитал), факторов, влияющих на данные показатели, а также методологии формирования выборочной совокупности объектов наблюдения, досчётов и получения сводной информации по региону по выборочному федеральному статистическому наблюдению по форме № 1-СОНКО;
- в рабочей встрече в режиме видеоконференции с представителями Отделения по Мурманской области Северо-Западного главного управления Центрального банка Российской Федерации по вопросу формирования официальной статистической информации по показателям «Индекс потребительских цен» и «Уровень безработицы»;
- в семинаре Баренцпресс для представителей пресс-служб, средств массовой информации «Как сделать своё СМИ успешным в интернете».
Во исполнение Плана мероприятий на 2020–2021 годы по совершенствованию информационного обеспечения территориальными органами Росстата ОГВ и ОМСУ официальной статистической информацией в Мурманскстате была организована «горячая» линия. По предложениям министерств и органов местного самоуправления Мурманской области сформирован план проведения обучающих семинаров/вебинаров для их специалистов по вопросам предоставления (распространения) официальной статистической информации и методологии формирования показателей на октябрь–декабрь 2020 года, в соответствии c которым подготовлены и направлены в органы власти презентации «Порядок и способы предоставления (распространения) официальной статистической информации» и «Национальный проект «Цифровая экономика Российской Федерации».
Состоялось 4 заседания Общественного совета при Мурманскстате (три – в заочной форме), на которых были рассмотрены вопросы «Об основных показателях социально-экономического развития Мурманской области в 2019 году», «О проведении выборочных федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам на территории Мурманской области в 2020 году», «Об информационно-разъяснительной работе по ВПН-2020» и другие вопросы. 
За 2020 год возбуждено 89 дел (из них 7 – органами прокуратуры) по административным правонарушениям, ответственность за которые установлена ст. 13.19 КоАП РФ.
Вынесено:
- 80 постановлений о назначении административного наказания (из них 2 постановления по делам, возбуждённым в 2019 году);
- 1 постановление о прекращении административного производства в связи с отсутствием события административного правонарушения;
- 7 постановлений о прекращении административного производства в связи с истечением срока привлечения к административной ответственности.
Общая сумма назначенных штрафов составляет 2198 тыс. рублей.
За отчётный период по ст. 13.19 КоАП РФ оплачено 50 штрафов (из них 2 назначено в 2018 году, 5 – в 2019 году, 43 – в 2020 году). 
Возбуждено 22 дела об административных правонарушениях по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ, 2 из них прекращены Мурманскстатом за истечением срока привлечения к административной ответственности. 
В суд на рассмотрение направлено 22 дела (в том числе 5 дел, возбуждённых в 2019 году): 
- по 12 делам приняты решения о привлечении юридических и должностных лиц к административной ответственности и назначении административного наказания в виде штрафов на общую сумму 460 тыс. рублей;
- по 2 делам вынесены решения о назначении административных наказаний в виде предупреждений;
- по 6 делам вынесены решения о прекращении производства в связи с истечением срока привлечения к  административной ответственности;
- 2 дела находятся в стадии рассмотрения. 
Возбуждено и направлено на рассмотрение в суд 1 дело об административном правонарушении по ст. 17.7 КоАП РФ и 1 дело об административном правонарушении по 
ст. 19.6 КоАП РФ. Судьями приняты решения о привлечении юридических лиц к административной ответственности и назначении наказаний в виде административных штрафов на общую сумму 54,0 тыс. рублей. 
За 2020 год по постановлениям о назначении административного наказания по статьям 13.19, 20.25 КоАП РФ в доход города Мурманска перечислено 316,0 тыс. рублей, по ст. 13.19 КоАП РФ в доход федерального бюджета – 930,0 тыс. рублей. 
По обращению других субъектов официального статистического учёта вынесено 29 определений об отказе в возбуждении дел об административных правонарушениях, из них 3 – в связи с отсутствием состава административного правонарушения, 7 – в связи с отсутствием события административного правонарушения, 19 – в связи с истечением срока привлечения к административной ответственности.
В 2020 году респондентами обжаловано 17 постановлений Мурманскстата о назначении административных наказаний (из них по 1 делу, возбуждённому в 2019 году):
- 3 постановления оставлены без изменений;
- 2 – изменены;
- 2 – отменены;
- 1 – прекращено за истечением срока привлечения к административной ответственности;
- 9 жалоб находятся в стадии рассмотрения.
В адрес руководителя Мурманскстата поступила 1 жалоба на постановление о назначении административного наказания. Вынесено определение об отказе в принятии к рассмотрению жалобы.
Административным отделом зарегистрировано 8712 входящих и 5676 исходящих документов, исполнено 1232 поручения (за 2019 год – соответственно 9802 и 6156 документов и 1329 поручений). Исполнение 63 поручений в соответствии с контрольными сроками перешло на I квартал 2021 года.
В Мурманскстат поступило 147 обращений граждан, из них 2 по состоянию на 01.01.2021 находятся в стадии рассмотрения. В ходе рассмотрения обращений граждан жалоб на действие либо бездействие должностных лиц Мурманскстата, повлёкших нарушение прав, свобод и законных интересов граждан, не установлено.
В 2020 году подготовлено, оформлено и передано на постоянное хранение в Государственный архив Мурманской области 740 дел за 2004 год.
В связи с изменением объёмов бюджетных ассигнований (лимитов бюджетных обязательств), перераспределением выделенных средств федерального бюджета с начала года внесено 26 изменений в план-график закупок как по основной деятельности, так и по статистическим обследованиям и переписям.
На 2020 год по состоянию на 31.12.2020 заключено 39 контрактов по результатам конкурентных процедур (в том числе 3 контракта заключено в 2019 году) и 81 контракт (договор) с единственным поставщиком на основании ч. 1 ст. 93 ФЗ № 44-ФЗ (кроме п. 4, 5) (в том числе 22 заключено в 2019 году). Всего на 2020 год заключено 120 контрактов (договоров).
В результате проведённых конкурентных процедур (аукционы и запросы котировок) получена экономия в сумме 2187,4 тыс. руб.
Для обеспечения функционирования деятельности Мурманскстата заключены договоры и госконтракты:
- по обеспечению электро-, водо- и теплоснабжением помещений Мурманскстата;
- на подготовку к отопительному сезону на 2020–2021 годы и техническое обслуживание теплового пункта в здании Мурманскстата до конца 2020 года и на 2021 год; 
- на ремонт и техническое обслуживание 2-х лифтов до конца 2020 года; 
- на оценку соответствия техническому регламенту Таможенного союза ТР ТС 011/2011 «Безопасность лифтов» лифта грузоподъёмностью 500 кг, продлён срок эксплуатации лифта на 2021 год;
- на поставку нефтепродуктов (бензина) до конца 2020 года и 1-е полугодие 2021 года;
- на техосмотр, техобслуживание и ремонт 3-х автомобилей Мурманскстата;
- на ежедневное медицинское освидетельствование водителей Мурманскстата;
- на охрану административного здания Мурманскстата при помощи тревожной кнопки и её техническое обслуживание на 2020, 2021 годы;
- на проведение дезинфекций административного здания Мурманскстата;
- на получение доступа к телефонной сети общего пользования, внутризоновой и междугородной связи;
- на оказание услуг по техническому обслуживанию систем автоматической установки пожаротушения в архиве и системы автоматической установки пожарной сигнализации и системы оповещения и управления эвакуацией при пожаре;
- на выполнение работ по гидроизоляции защитного сооружения гражданской обороны;
- на изготовление адресного знака для административного здания Мурманскстата.
Выполнена замена лифта грузоподьемностью 1000 кг, отработавшего назначенный срок службы и не соответствующего техническому регламенту Таможенного союза ТР ТС 011/2011 «Безопасность лифтов». Работы выполнены досрочно. Лифт прошёл освидетельствование экспертной организацией, принят в эксплуатацию и зарегистрирован в Ростехнадзоре. Оформлен полис обязательного страхования гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте на вновь установленный лифт до конца 2020 года и на 2 лифта до конца 2021 года.
Заключены госконтракты (договоры) на аренду, обслуживание и коммунальные услуги помещений, занимаемых специалистами отдела сводных статистических работ в городах и населённых пунктах Мурманской области, а также помещений для нужд ВПН-2020.
Все госконтракты и договоры по результатам 2020 года выполнены в установленные сроки, замечаний и отклонений нет. 
В целях проведения оптимизации площадей помещений, занимаемых сотрудниками Мурманскстата, осуществлена передача помещения 2-го этажа и лестничной клетки корпуса А общей площадью 200,8 кв. м, в т. ч. кабинетной – 79,7 кв. м, Центру по обеспечению деятельности казначейства России (ЦОКР).
Направлена в Росстат и Министерство экономического развития РФ Декларация об энергосбережении и повышении энергетической эффективности за 2019 год. 
Во исполнение плана мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в установленных сферах деятельности («Дорожная карта»), утверждённого приказом Росстата от 10.07.2018 № 425, в Росстат направлены результаты паспортизации административного здания Мурманскстата за 2020 год. 
Организована ежегодная перезарядка и освидетельствование 64 огнетушителей.
Внесены изменения в Паспорт безопасности Мурманскстата в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.11.2019 № 1479 и указаний Росстата от 06.12.2019 № СО-16-2/5741-ТО. Выполнены решения Антитеррористической комиссии в Мурманской области в части, касающейся Мурманскстата.
Разработан комплексный план мероприятий по улучшению и оздоровлению условий труда в Мурманскстате на 2020 год.
Подготовлены планы основных мероприятий по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям, основных мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в Мурманскстате на 2020 год. В УМЦ ГО ЧС по Мурманской области прошли обучение по ГО ЧС руководитель и 5 сотрудников Мурманскстата. Проводился контроль за общим состоянием пожарной безопасности, средствами АПС, СОУЭ, АУТП (архива).
В целях предупреждения распространения коронавирусной инфекции в Мурманскстате приказом утверждён состав оперативного штаба и план неотложных мероприятий. В соответствии с этим планом организована профилактическая работа по борьбе с распространением коронавирусной инфекции: неоднократно проводилась дезинфекция служебных помещений, закуплены дезсредства, средства индивидуальной защиты, облучатели-рециркуляторы медицинские, бесконтактные термометры и дозатор для обработки рук, введены ограничительные меры по доступу в здание Мурманскстата посторонних лиц, ведутся электронные журналы замера температуры сотрудников Мурманскстата. Заключены договоры с ГОАУЗ «Мурманский областной Центр специализированных видов медицинской помощи» на оказание медицинских услуг в 2020 году по проведению лабораторных обследований на COVID-19 за счёт средств ФСС 23 работников Мурманскстата и на оказание услуг по медицинскому обслуживанию сотрудников Мурманскстата в ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» в 2021 году. 
За счёт средств ФСС закуплены аптечки для оказания первой помощи в количестве 60 шт. на общую сумму 32,4 тыс. рублей.
Для осуществления деятельности Мурманскстата по состоянию на 31.12.2020 были выделены лимиты бюджетных обязательств в размере 209483,4 тыс. рублей. Перечисление средств в федеральный и местный бюджеты, ИФНС и внебюджетные фонды производилось своевременно, заработная плата работникам Мурманскстата выплачивалась в установленные сроки.
Для оказания информационных услуг по предоставлению статистической информации заключено 39 договоров (контрактов) на сумму 2090,7 тыс. рублей. 
В доход федерального бюджета от оказания платных услуг по предоставлению статистической информации перечислено 2170,6 тыс. рублей (103,4% от установленного Росстатом годового планового задания в размере 2100,0 тыс. рублей).
В 2020 году на работу принят 21 человек, уволено – 25.
Присвоены очередные классные чины в пределах групп должностей 20 гражданским служащим, по результатам экзамена – 1.
По состоянию на 01.01.2021 были вакантны 1 должность государственной гражданской службы и 4 должности, переведённые на новую систему оплаты труда.
Заключено 1009 гражданско-правовых договоров с лицами, привлекаемыми к выполнению работ, связанных с проведением переписей и обследований (в 2019 году – 1068). 
В связи с юбилейной датой со дня рождения и за безупречную и эффективную гражданскую службу 3 сотрудника награждены «Благодарностью руководителя Федеральной службы государственной статистики», 6 – «Почётной грамотой Росстата», 3 – Нагрудным знаком «За вклад в развитие государственной статистики», 1 сотруднику присвоено звание «Почётный работник государственной статистки». За многолетний добросовестный труд 5 сотрудникам объявлена Благодарность руководителя Мурманскстата. 
Специалисты Мурманскстата приняли участие в семинарах-обучениях, организованных Росстатом:
- по вопросам подготовки и проведения выборочного наблюдения участия населения в непрерывном образовании;
- об основных понятиях инновационной деятельности в соответствии с современными международными стандартами;
- по вопросам подготовки и проведения выборочного наблюдения состояния здоровья населения;
- по вопросам организации и проведения федерального статистического наблюдения по статистике платных услуг в целях повышения качества и охвата собираемых данных;
- по программе «Организация и ведение шифровальной работы»;
- по теме «Качество структурного обследования предприятий как информационной основы разработки таблиц «затраты-выпуск»;
- по программе «Построение перспективной модели государственной статистики и современные технологии производства и распространения статистических данных»;
- по вопросам подготовки к проведению сельскохозяйственной микропереписи 2021 года;
- по вопросам проведения ВПН-2020 и заполнения переписных документов, подготовки к обработке материалов ВПН-2020 и обработки материалов ВПН-2020 (в режиме ВКС);
- по подготовке информационной базы в ПК ГД-ПТК для формирования ВРП (в режиме ВКС).
В марте состоялось общее собрание трудового коллектива Мурманскстата по принятию Коллективного договора на 2020–2023 годы, принято соглашение об охране труда на 2020 год.
Продолжена работа по реализации мероприятий по противодействию коррупции в Мурманскстате в соответствии с Планом на 2018–2020 годы. Был пересмотрен Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Мурманской области, при назначении на которые и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – Реестр). Информация о составе доходов, имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих Мурманскстата, замещающих должности, включённые в Реестр, была размещена на сайте Мурманскстата. Проведён анализ достоверности сведений, предоставленных в справках, по результатам которого одному государственному гражданскому служащему Мурманскстата объявлено дисциплинарное взыскание. По указанию Росстата было осуществлено размещение справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих Мурманскстата и членов их семей за 2019 год в Единой информационной системе управления кадровым составом (ЕИСУКС). 
В связи с кадровыми изменениями в Мурманскстате приведены в соответствие наименования должностей, включённых в Реестр, и фамилии лиц, замещающих данные должности.
В декабре 2020 года на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Мурманскстата и урегулированию конфликта интересов был рассмотрен перечень должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками. 


	Начальник отдела сводных статистических работ
	
	С.О. Лазур

	

Заместитель руководителя Мурманскстата
	
	В.А. Кудицкая





