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К сведению индивидуальных предпринимателей, предоставляющих форму федерального статистического наблюдения № 1-ИП
«Сведения о деятельности индивидуального предпринимателя» 
за 2023 год.

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Мурманской области сообщает, что индивидуальный предприниматель подлежит обследованию за 2023 по форме № 1-ИП «Сведения о деятельности индивидуального предпринимателя», утверждённой приказом Росстата от 30.07.2021 № 462 (с изменениями от 15.12.2021 № 911, от 17.12.2021 № 925).  Указания по заполнению показателей формы содержатся на бланке формы.

В целях повышения качества первичных статистических данных Мурманскстат разъясняет:

– данные по форме № 1-ИП предоставляют физические лица, занимающиеся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели), относящиеся к субъектам малого предпринимательства в соответствии со статьёй 4 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»; 
– сведения предоставляются респондентами по месту регистрации;
  – в случае если индивидуальный предприниматель не осуществлял предпринимательскую деятельность в отчётном году, необходимо отметить вариант ответа «НЕТ» в вопросе 1 и выбрать один из вариантов ответа на вопрос 2;


– временно неработающие индивидуальные предприниматели, которые вели деятельность в течение какого-либо промежутка времени отчётного года, предоставляют данные на общих основаниях. В этом случае ответы на все вопросы даются применительно к данному временному периоду отчётного года.
Информируем, что все индивидуальные предприниматели обязаны предоставлять в Мурманскстат формы федерального статистического наблюдения исключительно в форме электронного документа.

Консультации по передаче форм в электронном виде можно получить по телефону +7(8152) 688-559. Более подробная информация приведена на сайте Мурманскстата в разделе «Респондентам»/«Статистическая отчётность в электронном виде».
