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	Тезисы выступления руководителя Мурманскстата В.Н. Морозова на деловом завтраке с представителями СМИ 
Время: 06.07. 2016 года, 
Место проведения: Мурманскстат, зал заседаний презентационного центра, 1 этаж






Недавно мы отметили наш профессиональный праздник – День работника статистики, который отмечается Федеральной службой государственной статистики ежегодно 25 июня. Праздник был установлен Указом Президента Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации и приказом Росстата и отмечается четвёртый год подряд. Несмотря на то, что знаменательная дата не так давно появилась в нашем календаре, государственная статистика в России прошла длительный путь становления и развития и доказала свою необходимость для управления, планирования и прогнозирования. За этот период статистическая служба многократно реорганизовывалась, при этом в разные годы решались новые, всё более сложные государственные задачи. 
Дату 25 июня связывают с созданием в 1811 году первого Статистического отделения, которое вошло в состав Министерства полиции. Новое структурное подразделение возглавил Карл Герман, российский статистик, историк, экономист, академик Петербургской академии наук.
Основными стратегическими задачами органов российской государственной статистики на современном этапе являются сбор, обработка, хранение и анализ статистических данных о массовых процессах и явлениях, протекающих в экономической и социальной жизни общества. Сегодня на статистические данные опираются практически все долгосрочные программы развития экономики и социальной сферы. Важными задачами также являются достоверное и оперативное информационное обеспечение всех категорий пользователей на основе научно обоснованной официальной статистической методологии, сопоставимой с международными статистическими стандартами; использование новых форм, методов статистических наблюдений и опросов, позволяющих оценивать различные явления в экономической и социальной жизни общества; внедрение новых информационных технологий для создания и улучшения условий предоставления информационных услуг и электронного сбора статистической отчётности.
Реализацией всех вышеперечисленных задач на территории Мурманской области занимается Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Мурманской области. 
В 2018 году Мурманскстат продолжает работу по подведению итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года – одного из крупномасштабных мероприятий, проводимых в стране. Также на территории региона проходят обследования, входящие в систему федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам. Одно из них закончилось буквально недавно, 15 июня. Это выборочное федеральное статистическое наблюдение рациона питания населения, в котором приняли участие 400 домохозяйств Мурманской области. 
Статистика обладает большими фондами оперативной и годовой статистической информации. В 2017 году Мурманскстатом  было выпущено более двух десятков тематических и комплексных сборников и буклетов, 80 докладов, 150 информаций и экспресс-информаций, 21 презентация, более 3 тысяч статистических таблиц.
Внедряются новые технологии сбора статистических сведений по телекоммуникационным каналам связи. При проведении статистических обследований всё более широко применяются планшетные компьютеры.
Пользователи статистической информации активно обращаются к Интернет-сайту Мурманскстата: в прошлом году еженедельно было зарегистрировано почти 2000 посещений его главной страницы.
Стабильность кадрового состава – одна из составляющих успешной работы мурманской статистики. В Мурманскстате сложился коллектив высокого профессионального уровня, обладающий знаниями в области статистической методологии и практики. В настоящее время в организации трудится почти 200 человек, около 90 процентов из них имеют высшее профессиональное образование, два специалиста – учёную степень кандидата наук. 
Пользуясь случаем, позвольте поздравить всех сотрудников Мурманскстата с Днём работника статистики и пожелать дальнейших успехов в их каждодневном, кропотливом и столь нужном для всех нас труде. 
Особо тёплые слова хочется сказать в адрес наших ветеранов, которые внесли существенный вклад в развитие мурманской статистики и пожелать им долголетия, крепкого здоровья и благополучия.
Свой профессиональный праздник наши скромные труженики её величества Цифры встретят на своих рабочих местах, потому что выпадает он на понедельник, а это – рабочий день. Во второй половине дня состоится торжественное собрание трудового коллектива, в ходе которого специалисты Мурманскстата будут отмечены за высокие достижения в труде.

Одним из масштабных мероприятий, которое предстоит в скором будущем провести Федеральной службе государственной статистики, является Всероссийская перепись населения 2020 года. Подготовка к ней уже началась – в 2018 пройдёт Пробная перепись населения, кроме того, в организации этих общероссийских мероприятий нас ожидает много новшеств, в том числе использование информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Установлены сроки проведения Всероссийской переписи населения 2020 года – с 1 по 31 октября. Ответственным за подготовку и проведение очередной переписи населения, а также за подведение её итогов и их официальное опубликование определён Росстат.  
Перепись должна применять современные методы сбора сведений о населении и снижать нагрузку на население. Это связано с развитием информационных технологий и широким использованием Интернета в повседневной жизни, высказанным уже в 2010 году желанием жителей страны заполнить переписные листы самостоятельно в удобное для них время, а также большими сложностями в привлечении временных переписных работников, особенно в крупных городах.
При переписи 2020 года будут использованы переписные электронные и бумажные вопросники (идентичные по составу вопросов) и 3 способа сбора сведений о населении:
- самостоятельное заполнение переписчиком электронных вопросников в сети Интернет; 
- опрос и заполнение переписчиком электронных вопросников на портативных устройствах;
- опрос и традиционное заполнение переписчиком бумажных вопросников. 
Эти изменения позволят модернизировать процессы проведения Всероссийской переписи населения и повысить достоверность и полноту её итогов.

Генеральной репетицией общероссийского мероприятия станет Пробная перепись населения. До её начала остаётся  практически 100 дней. 
Пилотное статистическое обследование будет серьёзно отличаться от всех переписей населения, проводившихся ранее, и позволит в реальных условиях отработать широкий комплекс методологических, технологических и организационных задач.
В ходе Пробной переписи населения 2018 года предстоит отработать принципиально новые для России способы сбора статистической информации о населении – самостоятельное заполнение гражданами переписных листов через Интернет на Едином портале государственных услуг (Gosuslugi.ru) и заполнение электронных вопросников переписчиками на планшетных компьютерах.
 От традиционных «бумажных» бланков переписных листов пока решено не отказываться – они будут у всех переписчиков. 

Пробная перепись населения 2018 года пройдет в период с 1 по 31 октября в два этапа: первый будет всероссийским – это Интернет-перепись, второй (с 16 по 27 октября) – локальным и затронет 10 районов в 9 субъектах Российской Федерации. С 28 по 31 октября предусмотрен контрольный обход 10% помещений. 
Заполнить переписные листы на портале Gosuslugi.ru с 1 по 10 октября сможет любой житель России, имеющий на этом портале подтверждённую учётную запись. Период с 11 по 15 октября отводится для формирования списков адресов с отметками помещений, где население прошло Интернет-перепись. 
Второй этап предусматривает обход всех помещений переписчиком. 
Кроме того, жителям будет предоставлена возможность переписаться на стационарных участках. 

Респондентам 10 пилотных регионов, уже переписавшимся на портале Gosuslugi.ru, достаточно будет предоставить переписчику для сверки полученный ранее на портале код подтверждения прохождения переписи.
Поквартирным обходом будут охвачены:
- Кабардино-Балкарская Республика,
- Республика Саха (Якутия), 
- Камчатский край, 
- Красноярский край, 
- Иркутская область, 
- Новгородская область, 
- Сахалинская область, 
- г. Москва и 
- г. Санкт-Петербург. 
Поквартирный обход позволит проверить в деле мобильные устройства, которыми будет оснащён переписной персонал, – планшетные компьютеры и смартфоны. 
В списке пилотных регионов Мурманская область не значится. Однако любой житель России, в том числе и Мурманской области, имеющий подтвержденную учётную запись на портале Gosuslugi.ru, сможет переписаться самостоятельно, заполнив электронный переписной лист. 
Желающим первыми попробовать новый способ переписи, но пока не имеющим учётной записи на портале, имеет смысл заранее позаботиться о её получении.
Напомню: всероссийский этап Пробной переписи пройдёт с 1 по 10 октября.
Следует отметить, что к работе по сбору первичных данных планируется привлечь ФГУП «Почта России», поэтому в нескольких районах в поквартирном обходе будут участвовать её представители, а в почтовых отделениях появятся стационарные участки.

Приказом Росстата от 15 мая 2018 года № 309 утверждены формы переписных листов, которые будут использоваться в ходе Пробной переписи населения 2018 года. 
Всего их 3. Образцы форм бланков переписных листов можно увидеть в раздаточных материалах. 
Форма «Л», по которой переписываются постоянные жители России, содержит вопросы о поле, возрасте, состоянии в браке, владении и пользовании языками, гражданстве, национальности, образовании и обучении, о наличии и поиске работы, источниках средств к существованию, рождаемости, миграции.

Форма «П» содержит вопросы о жилищных условиях населения и заполняется один раз в каждом жилом помещении.

Форма «В» предназначена для лиц, временно находящихся на территории России и постоянно проживающих за рубежом. Форма «В» содержит вопросы о поле, возрасте, стране постоянного проживания, цели приезда и продолжительности проживания в России, стране рождения, гражданстве.

Охват и беспрецедентность Пробной переписи населения 2018 года потребовали организации более масштабной разъяснительной работы с населением и средствами массовой информации. Для этих целей при Росстате создан и уже начал работу пресс-центр Пробной переписи населения 2018 года. В его основной функционал входит взаимодействие с федеральными и региональными редакциями, организация и проведение пресс-конференций, творческих конкурсов и других мероприятий обширной программы информационного сопровождения.
Официальной информационной площадкой пресс-центра Пробной переписи населения 2018 года является Интернет-сайт www.ppn2018.ru, который уже запущен и работает с мая текущего года. По всем вопросам, связанным с Пробной переписью населения 2018 года вы можете обращаться в пресс-центр по указанным на слайде телефонам и адресу электронной почты.
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