Информация для респондентов по заполнению форм 
федерального статистического наблюдения № ЗП 

о численности и оплате труда  отдельных категорий работников 
социальной сферы и науки 
  (письмо Росстата от 14.03.2023 № 07-05/1157-ТО)

Форма № ЗП-образование дополнена показателем «за счет средств федерального бюджета, выплаченных за классное руководство (кураторство)» (графа 12). 
Сохраняется порядок расчета среднесписочной численности работников в части принятых на неполное рабочее время в соответствии с трудовым договором, штатным расписанием или переведенных с письменного согласия работника на неполное рабочее время по основной работе и выполняющих работы на условиях внутреннего совместительства.
В соответствии с Указаниями по заполнению форм № ЗП (пункт 7 формы № ЗП-соц; пункт 8 форм №№ ЗП-наука, № ЗП здрав; пункт 9 форм №№ ЗП-образование, № ЗП-культура) при определении среднесписочной численности работников не учитывается отработанное время работы по внутреннему совмещению (совместительству), так как задача данного наблюдения – отразить заработную плату отдельных категорий работников, предусмотренных Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 1 июня 2012 г. № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы» и от 28 декабря 2012 г. № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей сирот, оставшихся без попечения родителей», и учёт их работы по совместительству привел бы к увеличению численности этих категорий.

Вместе с тем отмечаем, что согласно пункту 76 Указаний по заполнению форм федерального статистического наблюдения № П-1 «Сведения о производстве и отгрузке товаров и услуг», № П-2 «Сведения об инвестициях в нефинансовые активы», № П-3 «Сведения о финансовом состоянии организации», № П-4 «Сведения о численности и заработной плате работников», № П-5(м) «Основные сведения о деятельности организации», утвержденных приказом Росстата от 30 ноября 2022 г. № 872, лица, принятые на неполное рабочее время в соответствии с трудовым договором, штатным расписанием или переведённые с письменного согласия работника на неполное рабочее время по основной работе, и выполняющие работы на условиях внутреннего совместительства, при определении среднесписочной численности работников учитываются пропорционально отработанному времени, включая время работы по совместительству.
Согласованность данных форм №№ П-4 и ЗП, соответственно, не означает их идентичности.
