

2


Об итогах работы Территориального органа
Федеральной службы государственной статистики
по Мурманской области
в 2018 году

В рамках реализации Федерального плана статистических работ обеспечено выполнение работ в объёмах и сроки, установленные Производственным планом Росстата на 2018 год. Сверх плана (по заданию Росстата) выполнено 111 работ.
Осуществлялись работы по подготовке, проведению и автоматизированной обработке материалов:
- Выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах (за 2017 год); 
- Выборочного наблюдения рациона питания населения;
- Комплексного наблюдения условий жизни населения;
- Выборочного наблюдения поведенческих факторов, влияющих на состояние здоровья населения;
- Выборочного обследования рабочей силы;
- Выборочного наблюдения по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей;
- федерального статистического наблюдения за дополнительным образованием детей;
- Выборочного наблюдения за деятельностью социально ориентированных некоммерческих организаций по итогам за 2017 год.
Проведены работы:
- по подготовке и проведению единовременного выборочного федерального статистического наблюдения по форме № 1 (рабочая сила);
- по подготовке к проведению в 2019 году Выборочных наблюдений доходов населения и участия в социальных программах (II этап) и использования суточного фонда времени населением;
- по публикации окончательных итогов ВСХП-2016 по Мурманской области и муниципальным образованиям;
- информационно-разъяснительного характера по подготовке и проведению Пробной переписи населения 2018 года.
Осуществлено формирование согласованного массива статистической информации операционных баз данных (1 уровень комплекса ГД ПТК), а также данных для разработки показателей СНС, произведены расчёты по схемам «ВРП», «МЕ» и «КИЕС» (2 уровень комплекса ГД ПТК).
C использованием Подсистемы подготовки Автоматизированной системы ВПН-2010 осуществлено формирование записных книжек переписчиков по городскому и сельскому населению для проверки счётных участков, включённых в территориальную выборку многоцелевого назначения при проведении выборочных обследований.
Проведена обработка первичных статистических данных по вновь введённым формам №№ ЗП (здрав) (месячная) «Сведения о численности и оплате труда работников сферы здравоохранения по категориям персонала», ЗП (культура) (месячная) «Сведения о численности и оплате труда работников сферы культуры по категориям персонала», ЗП (наука) (месячная) «Сведения о численности и оплате труда работников организаций, осуществляющих научные исследования и разработки, по категориям персонала», ЗП (образование) (месячная) «Сведения о численности и оплате труда работников сферы образования по категориям персонала», ЗП (соц) (месячная) «Сведения о численности и оплате труда работников сферы социального обслуживания по категориям персонала» за январь и январь – февраль 2018 года. 
Проведён пересчёт динамических рядов отдельных показателей по сельскому хозяйству за 2007‒2017 годы (I и II оценки), а также ретроспективный пересчёт динамических рядов по численности и начисленной заработной плате за 2005‒2016 годы на основе ОКВЭД2.
[bookmark: _GoBack]Проведены подготовительные работы по переходу при расчёте индекса промышленного производства на новый (2017) базисный год.
Проведены апробации:
- экономического описания, технологического инструментария для электронной обработки данных по форме № П-2 (инвест) «Сведения об инвестиционной деятельности»;
- проектов форм №№ 22-ЖКХ (жилище) «Сведения о работе жилищных организаций» и 22-ЖКХ (ресурсы) «Сведения о работе ресурсоснабжающих организаций»;
- обработки формализованного экономического описания в ЦСОД по форме № 1-водопровод «Сведения о работе водопровода (отдельной водопроводной сети)»;
- программного обеспечения по сбору первичных статистических данных выборочного обследования рабочей силы и выборочного наблюдения по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей на планшетном компьютере.
Продолжился перевод форм статистических наблюдений для обработки в ЦСОД. 
Составлены и отработаны на базе фондов в ЦСОД алгоритмы автоматизированного расчёта показателей по муниципальному образованию городской округ ЗАТО Александровск для формирования сводных информационно-статистических материалов.
Разработано программное обеспечение «Электронный почтальон (e-postman)», которое предназначено для массовой рассылки информации по заданным электронным адресам через заранее введённые почтовые серверы. 
Внесены изменения в ранее разработанную информационную систему «Заполнение форм», предназначенную  для заполнения и автоматизации расчётов по формам №№ 1-ПО (ТОГС) и 1-ЭП. 
Проводились работы, связанные с функционированием информационного ресурса «В помощь респонденту»: выполнена его доработка и подготовлен порядок работы с данным ресурсом.
Разработано программное обеспечение «Информационно-коммуникационное оборудование и программное обеспечение Мурманскстата», целью создания которого является повышение эффективности использования информационно-коммуникационного оборудования и программного обеспечения в рамках различных видов его деятельности, упорядочивание процесса приобретения нового оборудования, ввода его в эксплуатацию и дальнейшего использования.
Подготовлена и предоставлена в Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области информация об изменениях в сведениях по защите ИСПДн Росстата в Мурманскстате. 
Осуществлён переход на новое программное обеспечение электронного обмена данными с Управлением Федеральной налоговой службы России по Мурманской области в отделе информации.
Проведены работы по переводу Мурманскстата на централизованную технологию электронного сбора, которые завершены формированием и отправкой в адрес службы технической поддержки ЕССО протокола о принятии в промышленную эксплуатацию системы. В адрес всех специализированных операторов связи направлены через ЦЕМПОС XML-шаблоны статистических форм, содержащих региональную составляющую.
Осуществлён перевод таблиц, содержащих окончательные итоги ВСХП-2016, в электронный формат PDF/А для дальнейшей передачи в архив Мурманскстата. 
Подготовлены локальные автоматизированные рабочие места личного приёма граждан (работа с программным обеспечением с сайта ССТУ.РФ) и дополнительное рабочее место доступа к федеральной государственной информационной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации».
Продолжалась работа по развитию системы сбора первичных статистических данных и бухгалтерской (финансовой) отчётности в электронном виде. 
За 2018 год уровень целевого индикатора «Доля отчётности, предоставляемой в электронном виде по крупным, средним, некоммерческим организациям с использованием электронной подписи» составил 82,84% (в 2017 году – 80,47%). Плановый показатель на 2018 год – 76,0%. Значение целевого показателя для организаций всех типов составило 78,3% (в 2017 году – 77,06%).
Отделом информации в отчётном периоде от налоговых органов получена и обработана 36691 выписка, в том числе по юридическим лицам – 21884, по индивидуальным предпринимателям – 14807. Выдано при обращении в Мурманскстат 79 уведомлений об установленных кодах ОК ТЭИ. 
В марте состоялся рабочий визит в Мурманскстат представителей Центрального аппарата Росстата: начальника Управления статистики строительства, инвестиций и жилищно-коммунального хозяйства Н.А. Власенко и начальника отдела социально-экономических классификаций Управления организации статистического наблюдения и контроля Н.И. Семченко по вопросам формирования официальной статистической информации в сфере строительства, инвестиций и жилищно-коммунального хозяйства Мурманской области, а также применения общероссийских классификаторов. 
В рамках визита проведён ряд совещаний с участием представителей исполнительных органов государственной власти Мурманской области, Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Мурманской области, Управления Федерального казначейства по Мурманской области, органов местного самоуправления, ПАО «Мурманский морской торговый порт».
По итогам визита внесены изменения в Указания по заполнению формы 
№ П-2 «Сведения об инвестициях в нефинансовые активы», а также в «Порядок разработки в органах государственной статистики сводных годовых итогов по строительной, инвестиционной деятельности и жилищно-коммунальному хозяйству» в части формирования уточнённых годовых данных по объёму работ, выполненных собственными силами по виду деятельности «Строительство».
В июле состоялся рабочий визит представителей Управления статистики труда Росстата: заместителя начальника управления Л.И. Агеевой, заместителя начальника отдела текущей статистики труда и методологических работ И.А. Корнеевой и заместителя начальника отдела статистики занятости и безработицы М.П. Элефтеровой с контрольной проверкой организации и проведения выборочного обследования рабочей силы с применением планшетных компьютеров в Мурманскстате.
В рамках визита в Мурманскстате состоялось рабочее совещание, в ходе которого обсуждались вопросы организации и проведения статистического наблюдения на территории Мурманской области в мае-июне 2018 года. Проведены выездные заседания с участием специалистов отдела сводных статистических работ в г. Оленегорске и в ЗАТО г. Североморск. 
По результатам проверки деятельность Мурманскстата признана удовлетворительной.
В 2018 году специалистами Мурманскстата выпущены: 1 информационно-статистический материал, 31 сборник, 4 буклета, 26 бюллетеней, 80 докладов, 150 срочных информаций по актуальным вопросам, экспресс-информаций и информаций, 14 презентаций, 3625 статистических таблиц. 
Информационно-статистическое обслуживание пользователей велось в соответствии с соглашениями об информационном взаимодействии, на договорной основе и по разовым запросам. Территориальные органы федеральных органов исполнительной власти, органы государственной власти и местного самоуправления Мурманской области, суды, органы прокуратуры, банки, государственные внебюджетные фонды, профсоюзные объединения, организации и граждане своевременно обеспечивались официальной статистической информацией, формируемой в соответствии с Федеральным планом статистических работ. 
Всем пользователям в 2018 году предоставлено 5924 статистических материала, из них 3840  на бесплатной основе. По разовым запросам организаций и частных лиц специалистами Мурманскстата подготовлено 709 ответов (578  на бесплатной основе, 131 – платно на сумму 303,7 тыс. рублей). 
Выполнялись работы по обеспечению заинтересованных пользователей данными бухгалтерской (финансовой) отчётности юридических лиц Мурманской области (по запросам заказчиков в 2018 году выполнено 23 работы).
В Министерство экономического развития Мурманской области и администрациям 17 муниципальных образований предоставлена информация по показателям для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов. В Министерство экономического развития направлены статистические данные для разработки прогноза социально-экономического развития Мурманской области и монопрофильных муниципальных образований региона. 
Для оказания информационных услуг по предоставлению статистической информации в 2018 году заключено 49 договоров (контрактов) на сумму 2002,7 тыс. рублей. 
В целях информирования общественности о социально-экономическом положении региона, проводимых статистических наблюдениях, популяризации статистических данных, укрепления доверия населения к статистике и расширения круга пользователей статистических ресурсов Мурманскстат активно взаимодействовал со средствами массовой информации и общественностью. Данная работа осуществлялась в соответствии с Календарным планом работы на 2018 год. Все запланированные мероприятия выполнены.
Для опубликования в периодической печати, размещения на официальном Интернет-сайте Мурманскстата подготовлены 20 публикаций и 12 пресс-выпусков. На региональном радио и телевидении прозвучало 39 выступлений. 
В мае в Мурманскстате состоялась презентация юбилейного статистического сборника «Мурманской области – 80 лет», в которой приняли участие представители ГОКУ «Государственный архив Мурманской области», ГОБУК «Мурманская государственная областная универсальная научная библиотека», ГОБУК «Мурманский областной краеведческий музей», региональных СМИ. 
В июне проведена встреча руководителя Мурманскстата с представителями СМИ в формате «деловой завтрак», основной темой разговора стало проведение в России Пробной переписи населения 2018 года (далее – ППН-2018). 
Руководитель Мурманскстата принял участие в радиопроекте «От моря Баренцева до моря Белого». 
В октябре в Мурманскстате проведён День открытых дверей для студентов Мурманского арктического государственного университета, в рамках которого состоялась внеаудиторная лекция по теме ППН-2018. 
В ноябре в целях повышения информированности и осведомлённости населения в области финансовых вопросов и сфере финансовых услуг состоялось заседание Клуба деловой журналистики по теме «Финансовая грамотность населения, её значение и пути повышения». 
Систематически пополнялась новостная лента сайта Мурманскстата и страница Мурманскстата в Живом Журнале, обновлялась информация на демонстрационном экране в холле Мурманскстата. 
Важным направлением взаимодействия Мурманскстата с органами исполнительной власти региона является участие в работе рабочих групп и комиссий, созданных при органах власти. 
В 2018 году состоялись заседания региональной контрольной группы и рабочих групп: 
- по вопросам социально-экономического развития, занятости населения и мониторингу финансово-экономического состояния системообразующих предприятий и организаций Мурманской области при Межведомственной комиссии по обеспечению доходов бюджета Мурманской области; 
- антинаркотической комиссии Мурманской области; 
- по контролю за соблюдением прав граждан на оплату труда при Прокуратуре Мурманской области;
- по борьбе с преступлениями в сфере невыплаты заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат при Мурманской транспортной прокуратуре.
Состоялись заседания комиссии по подведению итогов оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Мурманской области.
К заседаниям регулярно подготавливалась необходимая информация, направлялись предложения Мурманскстата.
Кроме этого, руководство Мурманскстата приняло участие:
- в двух заседания Экономического совета при Губернаторе Мурманской области; 
- в совещании под председательством полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе А.Д. Беглова, целью которого было обсуждение исполнения в Мурманской области «майских» указов и стратегических инициатив Президента РФ, направленных на повышение качества жизни;
- в расширенном заседании коллегии Росстата, инструктивном совещании и 52-м заседании Совета руководителей территориальных органов Росстата;
- в заседании регионального Совета руководителей территориальных органов Федеральной службы государственной статистики Северо-Западного и Уральского федеральных округов; 
- в международных научно-практических конференциях «Статистика в цифровой экономике: обучение и использование» и «Современные вызовы российской статистики: цифровизация и глобализация экономических процессов»;
- в заседании комиссии Департамента контроля и проверки выполнения решений Правительства Российской Федерации под председательством заместителя Губернатора Мурманской области А.А. Векшина по вопросу проверки деятельности органов исполнительной власти Мурманской области по оказанию доступной медицинской помощи населению г. Апатиты;
- в совещании под председательством заместителя Губернатора Мурманской области Р.А. Дурягина по вопросу соблюдения предусмотренного трудовым законодательством запрета на ограничение трудовых прав и свобод граждан в зависимости от возраста и принятия необходимых мер;
- в пленарном заседании «Арктическим курсом» в рамках Мурманской международной деловой недели;
- в заседании Координационного совета по развитию информационного общества в Мурманской области.
В феврале специалистами отдела сводных статистических работ в 
г. Снежногорске проведена учёба со специалистами учреждений образования, культуры, здравоохранения, органов местного самоуправления ЗАТО Александровск по заполнению форм федерального статистического наблюдения, по использованию классификатора основных фондов ОК 013-2014 (СНС 2008) и применению прямых и обратных ключей между редакциями ОК 013-94 и ОК 013-2014.
Специалисты Мурманскстата приняли участие:
 - в межведомственном рабочем совещании по контролю достижения показателя, определённого Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 599, об увеличении доли занятого населения в возрасте от 25 до 65 лет, прошедшего повышение квалификации и (или) профессиональную подготовку, в общей численности занятого населения указанной возрастной группы до 37%, с сообщением об особенностях организации и проведения выборочного обследования рабочей силы в Мурманской области, по данным которого формируется этот показатель;
- в рабочей встрече со специалистами Министерства промышленности и предпринимательства Мурманской области по вопросу организации работы по проведению анализа состояния сферы малого и среднего предпринимательства в Мурманской области и о предоставлении информации по форме № 2-П «Основные показатели, предоставляемые для разработки прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2024 года»; 
- в рабочей встрече в Государственной жилищной инспекции Мурманской области по теме «Применение ГИС ЖКХ на практике»;
- в заседании областной межведомственной комиссии по охране труда;
- в V Международной научно-практической конференции «Современное общество: Глобальные и региональные процессы»; 
- в научно-практической конференции «Мурманская область: история в документах»;
- в международной научно-практической конференции «Статистический анализ социально-экономического развития субъектов Российской Федерации», организованной Брянскстатом;
- в обсуждении результатов социологического исследования «Российский фронтир: гражданская идентичность на передовом рубеже страны», проведённого Исследовательской группой ЦИРКОН; 
- в вебинарах на темы «Оперативный мониторинг демографических показателей региона», «Совершенствование технологий ведения и использования Статистического регистра Росстата на основе единого централизованного информационного ресурса» и «Совершенствование механизмов ведения метаданных в информационных подсистемах ИВС Росстата в части подсистемы НСИ»;
- в рабочей встрече со специалистами ГОБУ «МФЦ МО» по вопросу организации привлечения многофункциональных центров Мурманской области к проведению Всероссийской переписи населения 2020 года (далее – ВПН-2020);
- в рабочем совещании под руководством начальника УВМ УМВД России по Мурманской области полковника полиции Б.А. Макаревича по вопросу организации федерального статистического наблюдения по миграции населения;
- в межведомственном совещании с УВМ УМВД России по Мурманской области и ГОБУ «МФЦ МО» по вопросу заполнения форм федерального статистического наблюдения по учёту миграции населения №№ 1-ПРИБ, 1-ПРИБ_ИнГр, 1-ВЫБ, 1-ВЫБ_ИнГр;
- в рабочей встрече с представителями Министерства социального развития Мурманской области, Министерства имущественных отношений Мурманской области и Аппарата Правительства Мурманской области, посвящённой учёту специализированного жилищного фонда в целях обеспечения полноты охвата респондентов при формировании официальной статистической информации;
- в заседании Межведомственной комиссии по подготовке и проведению ВПН-2020 при Правительстве Мурманской области. 
В целях повышения качества заполнения форм федерального статистического наблюдения в декабре проведён семинар с исполнительными органами государственной власти и органами местного самоуправления Мурманской области «О заполнении формы федерального статистического наблюдения № 1-жилфонд».
Состоялись 4 заседания Общественного совета при Мурманскстате, на которых был представлен доклад «Об итогах работы Мурманскстата в 2017 году», заслушана информация о проведении федеральных статистических наблюдений по социально-демографичес-ким проблемам на территории Мурманской области в 2017–2018 годах, об исполнении плана противодействия коррупции в Мурманскстате на 2016–2017 годы, о проведении выборочного федерального статистического наблюдения рациона питания населения, о взаимодействии Мурманскстата со СМИ, о мерах, принимаемых в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Мурманской области, направленных на противодействие коррупции, о пробной переписи населения 2018 года, об окончательных итогах Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года в Мурманской области, о подведении итогов деятельности Общественного совета в 2018 году и о плане его работы на 2019 год.
В апреле и октябре руководство Мурманскстата провело приём граждан в Общественной приёмной Президента Российской Федерации в Мурманской области.
12 декабря 2018 года состоялся Всероссийский день приёма граждан, обращений не поступило.
В 2018 году возбуждено 67 дел по административным правонарушениям, ответственность за которые установлена ст. 13.19 КоАП РФ.
Вынесено:
- 59 постановлений о назначении административного наказания на общую сумму 1140 тыс. рублей;
- 8 постановлений о прекращении административного производства (из них 1 постановление по делу об административном правонарушении, возбуждённом в 2017 году).
За отчётный период по ст. 13.19 КоАП РФ оплачено 25 штрафов, 17 из которых назначены в 2018 году, 8 – в 2017 году. 
В связи с неуплатой административного штрафа в установленный срок в службу судебных приставов для принудительного взыскания направлено 19 материалов по административным делам на сумму взыскания 440 тыс. рублей. 
Возбуждено и направлено на рассмотрение в суд 14 дел об административных правонарушениях по ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ. По 11 делам приняты решения о привлечении к административной ответственности и назначении административного наказания, по 1 де-лу – о привлечении к административной ответственности и назначении административного наказания в виде обязательных работ. Два дела находятся в стадии рассмотрения.
Возбуждено и направлено на рассмотрение в суд 2 дела об административном правонарушении по ст. 17.7 КоАП РФ. По одному делу принято решение о привлечении должностного лица к административной ответственности и назначении административного наказания в виде штрафа в размере 2000 рублей, второе дело прекращено в связи с отсутствием состава административного правонарушения.
В доход бюджета города Мурманска за 2018 год по постановлениям о назначении административного наказания по статьям 13.19, 20.25 КоАП РФ перечислено 711,7 тыс. рублей.
Кроме того, по обращению Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Мурманской области вынесено 72 определения об отказе в возбуждении дел об административном правонарушении в связи с отсутствием состава административного правонарушения.
По обращению отдела водных ресурсов Двинско-Печорского бассейнового водного управления по Мурманской области вынесено 2 определения об отказе в возбуждении дел об административном правонарушении в связи с отсутствием состава административного правонарушения и 2 определения об отказе в возбуждении дел об административном правонарушении в связи с отсутствием события административного правонарушения.
В адрес руководителя Мурманскстата поступила 1 жалоба на постановление о назначении административного наказания, постановление оставлено в силе, жалоба – без удовлетворения.
В Октябрьский районный суд города Мурманска респондентами обжалованы 4 постановления Мурманскстата о назначении административного наказания. По 3 делам принято решение об оставлении постановления о назначении административного наказания без изменения, а жалобы – без удовлетворения. По оставшемуся делу жалоба находится в стадии рассмотрения.
В Арбитражный суд Мурманской области респондентами обжалованы 3 постановления о назначении административного наказания. Дела находятся в стадии рассмотрения.
Административным отделом зарегистрировано 8496 входящих и 6099 исходящих документов, исполнено 1141 поручение. 
В 2018 году в Мурманскстат поступило 130 обращений граждан. Все обращения рассмотрены и исполнены в установленный законодательством срок. В ходе рассмотрения обращений граждан жалоб на действие либо бездействие должностных лиц Мурманскстата, повлёкших нарушение прав, свобод и законных интересов граждан, не установлено.
Государственным учреждением – Мурманским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации проведена выездная плановая проверка правильности исчисления, полноты и своевременности уплаты (перечисления) страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в Фонд социального страхования Российской Федерации, а также правомерности произведённых расходов на выплату страхового обеспечения страхователем. Данная проверка нарушений не выявила.
Северо-Западным Управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведена выездная плановая проверка с целью осуществления федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением требований технического регламента Таможенного союза (ТР ТС 011/2011) «Безопасность лифтов». Выявлены нарушения, которые по срокам устраняются. 
Прокуратурой Мурманской области проведена проверка полноты, порядка и своевременности реализации Мурманскстатом функций в сфере общественных отношений, возникающих при осуществлении официального статистического учёта, исполнения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан и организаций, соблюдения административного законодательства должностными лицами Мурманскстата за январь – июль 2018 года. Нарушений действующего законодательства не выявлено.
Мурманскстатом совместно с ООО «Консультационно-методический центр охраны труда» проведена специальная оценка условий труда 42 рабочих мест сотрудников Мурманскстата. Вредных и (или) опасных производственных факторов не выявлено.
В целях проведения оптимизации площадей помещений, занимаемых сотрудниками Мурманскстата, в Росимущество направлен пакет документов на изъятие из оперативного управления Мурманскстата помещений 2-го этажа и лестничной клетки корпуса А общей площадью 200,8 кв. метра, в том числе кабинетной – 79,7 кв. метра с целью передачи в казну Российской Федерации. Проводилась работа по передаче помещения площадью 27,2 кв. метра в г. Снежногорске из оперативного управления Мурманскстата в муниципальную собственность администрации ЗАТО Александровск: подготовлен и направлен в Росимущество пакет документов. Передано в казну Российской Федерации жилое помещение площадью 29,6 кв. метра в городе Мурманске. Заключён договор безвозмездного пользования на помещение в г. Кандалакша общей площадью 32,6 кв. метра, в том числе кабинетной – 17,9 кв. метра, взамен арендуемого муниципального помещения.
Направлены в Росстат Декларация об энергосбережении и повышении энергетической эффективности за 2017 год и информация о потребности в финансовых средствах Мурманскстата на текущие и капитальные ремонты на 2018–2021 годы.
Для обеспечения функционирования деятельности Мурманскстата заключены договоры и госконтракты с организациями на 2018 год и выполнен запрос 50 проектов договоров на 2019 год на обслуживание административного здания Мурманскстата и помещений, занимаемых специалистами отдела сводных статистических работ в городах и населённых пунктах Мурманской области.
Выполнена работа по подготовке теплового пункта в административном здании Мурманскстата к отопительному периоду 2018–2019 годов, подписание акта готовности теплопункта и подключение отопления в административном здании произведено в соответствии с планом-графиком. 
В целях обеспечения безопасности здания и территории Мурманскстата:
- произведена замена камер видеонаблюдения на более эффективные, установлены дополнительные видеокамеры;
- выполнена установка дополнительного наружного освещения (прожекторов с датчиками движения) и замена осветительных приборов на энергосберегающие.
В целях обеспечения сохранности имущества и материальных ценностей с 1 ноября началась инвентаризация материальных запасов на складе, основных средств и оборудования в здании Мурманскстата.
С 1 по 3 октября Мурманскстат принял участие во Всероссийской штабной тренировке по гражданской обороне.
Проведена инвентаризация защитного сооружения гражданской обороны (ЗСГО), составлен акт инвентаризации, оценки содержания и использования ЗСГО, все документы направлены в Отдел по гражданской обороне и предупреждению чрезвычайных ситуаций администрации города Мурманска и Росстат. Специализированной организацией произведена утилизация имущества ГО, срок службы которого истек. 
В соответствии с планом основных мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в Мурманскстате на 2018 год проводился контроль за общим состоянием пожарной безопасности, за средствами АПС, СОУЭ, АУТП (архива), наличием средств пожаротушения, планов эвакуации и др. Выполнена перезарядка огнетушителей и произведена дополнительная закупка огнетушителей взамен вышедших из строя.
В связи с изменением объёмов бюджетных ассигнований (лимитов бюджетных ассигнований) как по основной деятельности, так и по переписям и обследованиям, перераспределением выделенных средств федерального бюджета c начала 2018 года внесено 20 изменений в план-график закупок. 
Для обеспечения деятельности Мурманскстата в 2018 году проведено 25 конкурентных процедур (из них 4 – в 2017 году), в том числе: 
- 15 – путём проведения аукциона в электронной форме, в том числе 14 завершились заключением государственных контрактов (из них 1 заключён в 2017 году), 1 – признан несостоявшимся;
- 10 – путём проведения запроса котировок, завершились заключением государственных контрактов (из них 3 заключены в 2017 году).
В 2018 году проведено 5 конкурентных процедур для обеспечения деятельности Мурманскстата в 2019 году: 
- 3 – путём проведения аукциона в электронной форме, в том числе 2 завершились заключением государственных контрактов, 1 – признан несостоявшимся;
- 2 – путём проведения запроса котировок: 1 – на стадии заключения государственного контракта, 1 – признан несостоявшимся.
Подготовлен и проведён аукцион на разработку проектно-сметной документации на замену лифтов в здании Мурманскстата. По результатам аукциона заключён госконтракт и выполнены работы по разработке проектно-сметной документации. Проведена госэкспертиза проектно-сметной документации по определению достоверности сметной стоимости капитального ремонта лифтов.
Подготовлена документация для проведения аукциона на обслуживание теплопункта и подготовку к отопительному периоду 2019–2020 годов.
Для функционирования Мурманскстата в 2018 году проведено 45 процедур с единственным поставщиком на основании ч. 1 ст. 93 ФЗ (кроме п. 4-5), из них 14 – в 2017 году. В 2018 году проведено 14 процедур с единственным поставщиком на основании ч. 1 ст. 93 ФЗ (кроме п. 4-5) на 2019 год. 
Всего в 2018 году заключено 67 государственных контрактов (договоров), из них 
16 – на обеспечение деятельности в 2019 году.
В результате проведённых аукционов в электронной форме и запросов котировок получена экономия в сумме 668,2 тыс. рублей.
Для осуществления деятельности Мурманскстата были выделены лимиты бюджетных средств на 2018 год в размере 194711,5 тыс. рублей. Перечисление средств в федеральный и местный бюджеты, ИФНС и внебюджетные фонды производилось своевременно, заработная плата работникам Мурманскстата выплачивалась в установленные сроки.
В доход федерального бюджета от оказания платных услуг по предоставлению статистической информации перечислено 2301,8 тыс. рублей (109,6% от установленного Росстатом годового планового задания в размере 2100,0 тыс. рублей).
В 2018 году на работу принято 17 человек, уволено – 19.
Присвоены очередные классные чины в пределах групп должностей 11 гражданским служащим, по результатам экзамена – 2.
В целях формирования кадрового резерва для замещения вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы был проведён конкурс, по результатам которого 3 участника зачислены в кадровый резерв.
В ноябре–декабре проводилась аттестация гражданских служащих Мурманскстата, по итогам которой сформирован резерв для замещения вакантных должностей гражданской службы в порядке должностного роста из 21 гражданского служащего. 
Заключено 570 гражданско-правовых договоров с лицами, привлекаемыми к выполнению работ, связанных с проведением переписей и обследований. 
В связи с юбилейными датами со дня рождения и за безупречную и эффективную гражданскую службу 11 сотрудников награждены ведомственными знаками отличия: 8 – Благодарностью руководителя Росстата, 1 – званием «Почётный работник государственной статистики», 2 – Почётной грамотой Федеральной службы государственной статистики.
В марте состоялось общее собрание трудового коллектива, на котором заслушаны отчёты сторон о ходе выполнения Коллективного договора между администрацией и коллективом Мурманскстата на 2017–2020 годы, принято соглашение об охране труда на 2018 год, внесены изменения в действующий Коллективный договор, проведены выборы членов комиссий по трудовым спорам, по охране труда, по индивидуальным служебным спорам.
Специалисты Мурманскстата приняли участие в семинарах (совещаниях), организованных Росстатом, по вопросам:
- подготовки и проведения выборочного наблюдения рациона питания населения;
- проведения выборочного обследования рабочей силы;
- подготовки и проведения выборочного наблюдения поведенческих факторов, влияющих на состояние здоровья населения, а также по вопросам подведения его итогов;
- готовности к проведению ППН-2018 в районах пробной переписи, а также оказания помощи в проведении ППН-2018 и выполнении контрольных мероприятий на территории внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Княжево;
- проведения выборочных наблюдений по социально-демографическим проблемам в 2018 году;
- формирования статистической информации по жилищно-коммунальному хозяйству;
- упорядочивания архивных документов ВСХП-2016 и передачи их в архив Тероргана;
- по результатам проведения ППН-2018.
Повышение квалификации государственных гражданских служащих Мурманскстата в 2018 году проводилось за счёт бюджетных и личных средств. Всего в 2018 году повысили свою квалификацию 6 гражданских служащих, в том числе одним была пройдена профессиональная переподготовка за счёт личных средств с присвоением квалификации «Специалист в сфере закупок».
Отдельные специалисты и сотрудники Мурманскстата прошли обучение:
- по организации эксплуатации лифтов;
- по направлениям: «Обеспечение безопасности дорожного движения на автомобильном транспорте» и «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта»;
- по управлению государственными и муниципальными закупками;
- по программе пожарно-технического минимума. 
Продолжена работа по реализации мер, направленных на противодействие коррупции в Мурманскстате. Проведено 4 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, на которых рассмотрены вопросы:
- о пересмотре перечня должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками;
- о внесении изменений в Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Мурманской области, при назначении на которые и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;
- о принимаемых в Мурманскстате мерах, направленных на противодействие коррупции.
Рассмотрены 2 уведомления государственных гражданских служащих Мурманскстата о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. Комиссия установила отсутствие конфликта интересов при выполнении этими государственными гражданскими служащими Мурманскстата иной оплачиваемой работы.
В Мурманскстате действует молодёжная организация статистиков (МОС). МОС участвует в общественной жизни коллектива, выступает инициатором проведения конкурсов, выставок детского рисунка, благотворительных акций, организует работу по поздравлению ветеранов Мурманскстата с праздничными датами. Команда молодых специалистов  Мурманскстата приняла участие во II открытом турнире по интеллектуальным играм «Кубок Арктики» (3-е место в корпоративном зачёте игры «Что? Где? Когда?»), в XVIII турнире по интеллектуальным играм на Кубок Губернатора Мурманской области, в XII Чемпионате Мурманской области в игре «Что? Где? Когда? (первое место в Первой лиге Мурманской области).
В сентябре–октябре Мурманскстат принял участие в Экомарафоне «Сдай макулатуру – спаси дерево!», координатором которого в Мурманскстате был МОС.
Система наставничества, существующая в Мурманскстате, во многом способствует профессиональному росту молодых специалистов. Совет наставников оказывает методическую и практическую помощь, рекомендует кандидатуры из числа наиболее профессионально подготовленных сотрудников. Всего в 2018 году успешно прошли наставничество и вышли на требуемые показатели в работе 8 специалистов.
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