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О предоставлении форм федерального статистического наблюдения 
субъектами малого предпринимательства – юридическими лицами (малыми и микропредприятиями) и индивидуальными предпринимателями в 2023 году

Мурманскстат сообщает, что в соответствии со ст. 5 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» федеральные статистические наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации осуществляются путём проведения выборочных статистических наблюдений. 
Перечни субъектов указанных наблюдений формируются на основе сведений, внесённых в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства (ЕРСМП). Ведение ЕРСМП осуществляется федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю и надзору за соблюдением законодательства о налогах и сборах (ст. 4.1. Федерального закона).
Перечень респондентов, в отношении которых проводятся федеральные статистические наблюдения, Росстат публикует на официальном сайте в соответствии с Положением об условиях предоставления в обязательном порядке первичных статистических данных и административных данных субъектам официального статистического учёта, утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 18.08.2008 № 620.
Индивидуальные для каждого респондента Перечни размещаются на официальном сайте Мурманскстата в разделе «Респондентам»\«Информация для респондентов»\«Уведомление о кодах по общероссийским классификаторам и перечень форм». Перечень можно сформировать, указав один из реквизитов хозяйствующего субъекта: ОКПО, ИНН или ОГРН/ОГРНИП.
Рекомендуем систематически обращаться к данному ресурсу, так как информация в нём может обновляться. 
Информируем, что все респонденты обязаны предоставлять в Мурманскстат формы статистического наблюдения исключительно в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, включая «пустые» отчёты в случае отсутствия явления, если предоставление «пустых» отчётов предусмотрено указаниями по заполнению конкретной формы.
Консультации по передаче форм в электронном виде можно получить по телефону 8(8152) 688-559. Более подробная информация приведена на сайте Мурманскстата в разделе «Респондентам»\«Статистическая отчётность в электронном виде».








