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[bookmark: _GoBack]К сведению хозяйствующих субъектов,
осуществляющих природоохранную деятельность (ф. № 4-ОС)

Приказом Росстата от 31 июля 2024 г. № 339 утверждена форма федерального статистического наблюдения № 4-ОС «Сведения о текущих затратах на охрану окружающей среды» (далее – форма) и указания по её заполнению.
Названным приказом в форму и указания по её заполнению внесены следующие изменения:
- начало временного периода предоставления первичных статистических данных по форме изменено с «1 января» на «с 1-го рабочего дня»;
- описание направлений природоохранной деятельности приведено в соответствие с разделом «А» Общероссийского классификатора направлений природоохранной деятельности и деятельности по управлению природными ресурсами, утверждённого приказом Росстандарта от 3 ноября 2022г. № 1231-ст;
- раздел 3 дополнен примерами текущих затрат, не учитываемых в форме № 4-ОС;
- уточнён порядок отражения затрат на оплату труда и социальные нужды.
Форма предоставляется только при наличии наблюдаемого явления. В случае его отсутствия направление формы или информационного письма не требуется.
Юридические лица (без обособленных подразделений), обособленные подразделения юридических лиц, индивидуальные предприниматели с объёмом текущих затрат на охрану окружающей среды и (или) оплаты услуг природоохранного назначения менее 100 тысяч рублей в год, по форме не отчитываются. Обращаем внимание, что нарушение данного условия не позволит сохранить и передать отчёт.
В целях повышения качества первичных статистических данных Мурманскстат разъясняет:
- мероприятия и затраты, отражаемые в данной форме, должны иметь преимущественно природоохранный характер и быть направлены главным образом на охрану окружающей среды;
- данные по всем показателям указываются без учёта налога на добавленную стоимость;
- в состав показателя «Текущие (эксплуатационные) затраты за год, всего» (графы 3,11) не входит показатель «Оплата услуг природоохранного назначения» (графы 7,15);
- затраты на приобретение основных фондов природоохранного назначения в форме не отражаются;
- в случае отсутствия возможности разделить затраты на оплату труда экологов (графы 6, 14) по направлениям природоохранной деятельности, эту информацию следует отражать по направлению, имеющему наибольший объём текущих (эксплуатационных) затрат;
- затраты на комплексное экологическое разрешение учитываются по строке 10 «другие направления деятельности в области охраны окружающей среды» 
- затраты на обучение работников, связанное с охраной окружающей среды, необходимо отражать по соответствующему направлению природоохранной деятельности; в случае, если отнесение к одному из направлений невозможно, затраты отражаются по строке 10 «другие направления деятельности в области охраны окружающей среды»;
- суммы штрафов, выплаченные респондентом организациям, оказывающим природоохранные услуги в рамках договора на оказание этих услуг, следует отражать в графах 7, 15 «оплата услуг природоохранного назначения»;
- в текущие затраты, направленные на научно-исследовательскую деятельность и разработки по снижению негативных антропогенных воздействий на окружающую среду, не должны включаться затраты, отражённые в форме федерального статистического наблюдения № 2-наука «Сведения о выполнении научных исследований и разработок»;
- озеленение и благоустройство территорий предприятий не учитывается;
- не отражаются затраты на проведение инструментальных замеров качества атмосферного воздуха и уровня шума на границе санитарно-защитных зон;
- не входят затраты на экологическое страхование;
- в форму не включаются данные о затратах, производимые в результате прямой сельскохозяйственной деятельности (например, на мелиорацию земель, приобретение удобрений), а также не включается выручка от продажи перегноя сельскохозяйственными организациями;
- сведения о затратах на аренду основных природоохранных фондов включаются по графам 3,11.
Примеры продукции, относящейся к побочной, полученной в ходе природоохранной деятельности (для заполнения граф 9, 17):
- отходы деревообработки, уловленные пылеосадительными камерами или другими пылеулавливающими устройствами;
- нефтепродукты, полученные при очистке сточных вод;
- биогаз, образовавшийся на очистных сооружениях;
- металлолом, полученный в результате обработки отходов производства и потребления на полигонах, свалках, мусороперерабатывающих заводах;
- прочая продукция, полученная в результате природоохранной деятельности.
Примеры продукции, не относящейся к побочной, полученной в ходе природоохранной деятельности (не включается в графы 9, 17):
- изношенное оборудование (металлолом); 
- отработанные аккумуляторы; 
- шлак и зола;
- костная мука;
- отработанные масла;
- прочая продукция, полученная в результате производственной деятельности.
Обращаем внимание, что при значительном отклонении от уровня 2023 года данных, предоставленных по форме за 2024 год, следует одновременно с формой направлять пояснения. 
Бланк формы № 4-ОС с указаниями по заполнению, а также  новый xml-шаблон можно получить на сайте Мурманскстата в разделе «Респондентам»/«Формы федерального статистического наблюдения»/Альбом форм федерального статистического наблюдения  или по ссылке: https://rosstat.gov.ru.
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