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О федеральном статистическом наблюдении по форме № ПМ
«Сведения об основных показателях деятельности малого предприятия» 

в 2024 году.

Приказом Росстата от 30.07.2021 № 462 (с изменениями от 02.09.2021 № 537, 15.12.2021 № 911, от 17.12.2021 № 925) утверждена форма № ПМ «Сведения об основных показателях деятельности малого предприятия» для отчёта в 2024 году.
Срок предоставления – с 1-го по 29-е число после отчётного периода. 

Подробное описание по заполнению показателей формы и контроля данных содержится в Указаниях, утверждённых приказом Росстата от 10.04.2024 № 144. Указания размещены на интернет-сайте Мурманскстата (https://murmanskstat.gks.ru) в разделе /Респондентам/Формы федерального статистического наблюдения/Альбом форм федерального статистического наблюдения/Поиск по формам (ПМ).
В целях повышения качества предоставления официальной статистической информации Мурманскстат разъясняет:

– первичные статистические данные по форме федерального статистического наблюдения № ПМ предоставляют юридические лица, являющиеся малыми предприятиями в соответствии со статьёй 4 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»; 
– в форму включаются данные в целом по юридическому лицу, то есть с учётом данных по всем филиалам и другим обособленным подразделениям малого предприятия независимо от их местонахождения;

– для предприятий, применяющих упрощённую систему налогообложения, сохраняется действующий порядок предоставления статистической отчётности (пункт 4 статьи 346.11 Налогового кодекса Российской Федерации), данные предприятия предоставляют форму на общих основаниях;

 

– временно неработающие предприятия, на которых в течение части отчётного года имели место производство товаров и услуг или инвестиционная деятельность, предоставляют форму на общих основаниях с указанием, с какого времени они не работают, если в отчётном периоде организация не вела деятельность, то она сдает отчёт с заполненным разделом 1. «Анкета»: Организация осуществляла деятельность в отчетном периоде? (да – 1, нет – 0);
            – организации-банкроты, на которых введено конкурсное производство, не освобождаются от предоставления первичных статистических данных. Только после вынесения определения арбитражного суда о завершении в отношении организации конкурсного производства и внесения в единый государственный реестр юридических лиц записи о его ликвидации (ч. 3 ст. 149 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)») организация-должник считается ликвидированной и освобождается от предоставления сведений.

Просим обратить внимание на заполнение показателя «Инвестиции в основной капитал». В указаниях по заполнению формы № ПМ даны подробные разъяснения экономического содержания данного показателя. Учитываются инвестиции, производимые за счёт всех источников финансирования, включая средства бюджетов на возвратной и безвозвратной основе, кредиты, техническую и гуманитарную помощь, договор мены. Также включаются затраты на приобретение поступивших по импорту основных средств.

В показателе «Инвестиции в основной капитал (в части новых и приобретённых по импорту основных средств)» затраты на приобретение основных фондов, числившихся ранее на балансе других юридических и физических лиц, не отражаются.

Кроме того, просим учесть, что данные разделов 1-3 предоставляются ежеквартально нарастающим итогом с начала года; раздел 4 заполняется только за январь-декабрь отчётного года в обязательном порядке.
