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Об итогах работы Территориального органа
Федеральной службы государственной статистики
по Мурманской области
за 1 полугодие 2024 года

В рамках реализации Федерального плана статистических работ обеспечено выполнение работ в объёмах и сроки, установленные Производственным планом Росстата на 2024 год. 

В 1 полугодии 2024 года осуществлялись работы по подготовке и проведению:
1. Выборочных обследований домохозяйств по социально-демографическим проблемам:
- состояния здоровья населения;
- доходов населения и участия в социальных программах;
- комплексного наблюдения условий жизни населения;
- использования суточного фонда времени населением.
2. Выборочных обследований (наблюдений) домохозяйств и граждан:
- рабочей силы;
- по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей;
- за сельскохозяйственной деятельностью личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан.
3. Сплошных и выборочных наблюдений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей:
- численности и заработной платы работников по категориям в организациях социальной сферы и науки;
- за объёмами продажи товаров на розничных рынках;
- за деятельностью некоммерческих организаций;
- за деятельностью социально ориентированных некоммерческих организаций.
Для подготовки и проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2027 года подготовлена информация по распределению субвенций и произведён расчёт стоимости на оплату работ и услуг (транспортные расходы, почтовые услуги, аренда помещений, погрузочно-разгрузочные расходы, компенсационные выплаты лицам, привлекаемым на договорной основе, внутренние служебные командировки и т.п.), необходимых в 2027–2029 годах.
Проведена работа по проверке ПСД и формированию предварительных итогов по форме № 1-предприятие «Основные сведения о деятельности организации». Данные формы являются основой для формирования согласованного массива показателей 1 уровня программного комплекса, обеспечивающего создание гармонизированных данных по производству, труду и капиталу на микро- и макроуровне (ПК ГД-ПТК) и другим макроэкономическим показателям за 2023 год.
Организована работа по сбору данных по формам федерального статистического наблюдения, предоставляемым с начала 2024 года: №№ 1-вод «Сведения о водном транспорте», 3-информ (МП) «Сведения об использовании цифровых технологий малым предприятием», 2-МП наука «Сведения о выполнении научных исследований и разработок малого предприятия», 1-робототехника «Сведения о применении промышленной робототехники на обрабатывающем производстве», 1-РЖ «Сведения об уровне цен на рынке жилья» (в части первичного рынка), а также по форме федерального статистического наблюдения № 1-ЦБ «Сведения о движении ценных бумаг и доходах по ним по институциональным секторам», предоставляемой один раз в три года.
Подготавливались подробные аналитические пояснения к ежемесячным расчётам показателей «Индекс выпуска товаров и услуг по базовым видам экономической деятельности», «Индексы цен производителей промышленных товаров (услуг) по видам товаров», «Средний возраст основных фондов по видам экономической деятельности», а также к расчётам относительных показателей, характеризующих движение основного капитала.
С целью повышения качества обработки первичных статистических данных разработаны дополнительные контроли, запросы, нерегламентные таблицы для задач по отдельным формам.
Проведены апробации:
- электронного экономического описания по форме № П-4 «Сведения о неполной занятости и движении работников»;
- XML-шаблона по форме № 3-информ (МП) «Сведения об использовании цифровых технологий малым предприятием»;
- в специальном программном обеспечении обследований населения и домашних хозяйств формализованных метаданных для проведения выборочного наблюдения состояния здоровья населения в 2024 году;
- новых (с работающими интерактивными ссылками) указаний по заполнению форм федерального статистического наблюдения №№ П-6 «Сведения о финансовых вложениях и обязательствах», П-2 «Сведения об инвестициях в нефинансовые активы», П-1 «Сведения о производстве и отгрузке товаров и услуг», П-5(м) «Основные сведения о деятельности организации» и 12-Ф «Сведения об использовании денежных средств».
Осуществлялись мероприятия по формированию фиксированного состояния АС ГС ОФСН–2023 на 01.01.2024. Загружена информация о принадлежности юридических лиц к государственному сектору экономики, полученная от Министерства имущественных отношений Мурманской области. На постоянной основе велась работа по актуализации информационного фонда АС ГС ОФСН, повышения качества Статистического регистра Росстата и наполнения его контактными данными респондентов. 
Проводилась работа по анализу информационного фонда АС ГС ОФСН в части выявления объектов, имеющих значение «36 – о признании судом юридического лица банкротом и открытии по нему конкурсного производства» в поле 49 «Тип изменений». В ходе выполнения данной работы подготовлены перечни объектов, расположенных на территории Мурманской области, направлены письма конкурсным управляющим о необходимости предоставлять первичные статистические данные.
Начата работа по загрузке в АС ГС ОФСН сведений индивидуальных предпринимателей за 2023 год.
Согласована и подписана с Министерством развития Арктики и экономики Мурманской области Дорожная карта информационного взаимодействия по повышению качества первичных статистических данных и официальной статистической информации об инвестиционной деятельности в Мурманской области.
В Росстат были направлены предложения по формированию каталогов по формам 
№ П-5(м) «Основные сведения о деятельности организации» и П-2 (инвест) «Сведения об инвестиционной деятельности».
Организовано пилотное тестирование респондентами форм №№ 3-информ «Сведения об использовании цифровых технологий и производстве связанных с ними товаров и услуг», П-6 «Сведения о финансовых вложениях и обязательствах», 12-Ф «Сведения об использовании денежных средств». Произведена актуализация адресной базы в подсистеме «Ведение справочников территориальных единиц административно-территориального деления и муниципальных образований».
Осуществлялось взаимодействие со службами консультационной и технической поддержки ЕССО и ЦСОД, со специализированными операторами связи.
Особое внимание уделялось работе с респондентами: осуществлялось информирование о проведении федеральных статистических наблюдений, оказывалась консультационная поддержка по заполнению форм, применялись меры административного воздействия, направленные на предупреждение нарушений требований в сфере официального статистического учёта. В I полугодии 2024 года полнота сбора отчётности составила 94,3% (в I полугодии 2023 года – 93,5%). 
В соответствии с заявками отделов статистики менялось наполнение информационного ресурса «В помощь респонденту» на сайте Мурманскстата (проводилось обновление каталогов организаций, периодичности предоставления форм и комментариев к ним, списков исполнителей).
Продолжилось развитие информационной системы «Административные правонарушения» (актуализация действующих выходных документов системы) и системы искусственного интеллекта «Нейростат». Продолжила функционировать Цифровая многофункциональная система учёта информационно-коммуникационного оборудования (ЦМСУИКО) и система обработки обращений HelpDesk. 
Проводились работы по техническому сопровождению онлайн приложений Министерства финансов Российской Федерации, Федерального казначейства, Федеральной налоговой службы, Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации и других систем электронного документооборота. 
Проведены мероприятия по техническому сопровождению и администрированию цифровой автоматической телефонной станции, создавались дополнительные рабочие места, выполнялось подключение телефонных номеров, работающих через АТС Мурманскстата.
Выполнялось сопровождение инженерных систем серверной, системы СКУД, систем кондиционирования, видеонаблюдения периметра здания, ремонт ПК, оргтехники.
Проведены мероприятия по созданию новых виртуальных машин на платформе Ovirt в серверной; один сервер переведён на виртуальную основу.
Разработан модуль мониторинга среды для оперативного контроля температуры и влажности в серверном помещении Мурманскстата. Модуль имеет Web-интерфейс и доступен для мониторинга с любого мобильного устройства.
Созданы локальные поэтажные островки централизованной многофункциональной обработки. Сетевые многофункциональные устройства установлены на 4-м и 6-м этажах здания Мурманскстата. Реализовано видеонаблюдение за устройствами, пользователи подключены.
Своевременно осуществлялась подготовка документов на регистрацию пользователей в Удостоверяющем центре Управления Федерального казначейства по Мурманской области для получения сертификатов ключей проверки электронной подписи.
Отделом информации в отчётном периоде от налоговых органов получено и обработано 16096 выписок, в том числе по юридическим лицам – 7817, по индивидуальным предпринимателям – 8279 (в 1 полугодии 2023 года – соответственно 12260, 5457, 6803 выписок).
В 1 полугодии 2024 года подготовлены: 2 сборника, 12 бюллетеней, 6 докладов, 
62 срочные информации по актуальным вопросам, экспресс-информации и информации, 
6 презентаций, 821 статистическая таблица. 
Информационно-статистическое обслуживание пользователей велось в соответствии с соглашениями об информационном взаимодействии, на договорной основе и по разовым запросам. Территориальные органы федеральных органов исполнительной власти, органы государственной власти и местного самоуправления Мурманской области, суды, органы прокуратуры, Банка РФ, государственные внебюджетные фонды, профсоюзные объединения, организации и граждане своевременно обеспечивались официальной статистической информацией, формируемой в соответствии с Федеральным планом статистических работ. 
Официальная статистическая информация регулярно размещалась в соответствующих разделах Интернет-сайта Мурманскстата в соответствии с Графиком размещения. 
За 1 полугодие 2024 года всем пользователям предоставлено 1996 статистических материалов, из них 1390  на бесплатной основе. По разовым запросам подготовлено 385 ответов (в т.ч. 12 – платно, на сумму 47,4 тыс. рублей). 
Для оказания информационных услуг по предоставлению статистической информации заключено 38 договоров (контрактов) на сумму 1809,9 тыс. рублей. 
В целях информирования общественности о социально-экономическом положении региона, проводимых статистических наблюдениях, популяризации статистических данных Мурманскстат активно взаимодействовал со средствами массовой информации и общественностью. Данная работа осуществлялась в соответствии с Календарным планом работы по взаимодействию с общественностью и СМИ на 2024 год.
Все мероприятия плана, предусмотренные на 1 полугодие 2024 года, выполнены.
Для опубликования в периодической печати, размещения на официальном Интернет-сайте Мурманскстата подготовлены: 4 информационных сообщения для СМИ, 2 сообщения новостного характера о проведении статистических наблюдений, 25 информационно-аналитических и 16 инфографических материалов по различным направлениям статистики.
На региональном радио и телевидении прозвучало 9 выступлений. 
Организовано проведение регионального этапа Всероссийского школьного конкурса по статистике «Тренд». Команда гимназии № 2 заняла I место в России в номинации «Учимся собирать статистические данные». 
Регулярно пополнялась новостная лента сайта, обновлялась информация на демонстрационном экране в холле Мурманскстата. На страницах социальных сетей Вконтакте и Одноклассники размещено 128 постов.
В целях популяризации статистической информации и деятельности Мурманскстата в социальных сетях были организованы тематические викторины и конкурсы, подведены их итоги с вручением призов, введены новые рубрики: «Понятная статистика», «Занимательная статистика» и «Статистика Севзапстат», неоднократно были опубликованы посты о привлечении временного персонала для проведения выборочных федеральных статистических наблюдений, освещались исторические темы о создании и развитии мурманской статистики и её сотрудниках.
Важным направлением взаимодействия Мурманскстата с органами исполнительной власти региона является участие в работе рабочих групп и комиссий, созданных при органах власти. 
В 1 полугодии 2024 года представители Мурманскстата приняли участие в двух заседаниях коллегии руководителей территориальных органов федеральных органов государственной власти при главном федеральном инспекторе по Мурманской области, двух заседаниях региональной контрольной группы, заседании комиссии по подведению итогов оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Мурманской области, а также межведомственных рабочих групп по контролю за соблюдением прав граждан на оплату труда при Прокуратуре Мурманской области, по разработке и реализации региональной программы снижения доли населения с доходами ниже границы бедности в Мурманской области. Кроме того, Руководитель Мурманскстата принял участие в заседании Общественного совета при Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Мурманской области и Общественного экспертного совета при Уполномоченном по правам человека в Мурманской области, а также в коммуникационной сессии «Актуальные вопросы денежно-кредитной политики Банка России. Региональный аспект», прошедшей на базе Управления Центрального Банка по Мурманской области. 
На регулярной основе проводилось заседание рабочей группы по взаимодействию со средствами массовой информации и общественностью. К заседаниям подготавливалась необходимая информация. 
Во исполнение утверждённого Плана проведения обучающих мероприятий для специалистов органов государственной власти и местного самоуправления Мурманской области по вопросам предоставления (распространения) официальной статистической информации и методологии формирования показателей на 2024 год подготовлены 5 информационных материалов, проведены вебинары. Участниками мероприятий стали сотрудники исполнительных органов государственной власти и местного самоуправления в количестве более 50 человек. По результатам полугодия все мероприятия Плана выполнены.
Проведён вебинар с представителями средств массовой информации, посвящённый работе с источниками официальной статистической информации.  
Ежеквартально проводились заседания Комитета по качеству Мурманскстата, на которых обсуждались и принимались решения по выполнению Плана мероприятий по достижению целей в области качества по Мурманскстату на 2024 год.
Заключены Дорожные карты взаимодействия Мурманскстата и 14 администраций муниципальных образований по подготовке к проведению выборочных федеральных статистических наблюдений с участием населения в 2024–2026 годах. 
За 1 полугодие 2024 года возбуждено 33 дела по административным правонарушениям, ответственность за которые установлена ст. 13.19 КоАП РФ.
Вынесено 26 постановлений, в том числе 23 о наложении штрафа на общую сумму 330 тыс. рублей.
В целом за 1 полугодие 2024 года по постановлениям о назначении административного наказания по ст. 13.19 КоАП РФ в доход федерального бюджета перечислено 315 тыс. рублей.
Возбуждено 10 дел об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ. Кроме того, вынесены решения по 2 делам, возбуждённым в 2023 году. В суд на рассмотрение направлено 12 протоколов об административных правонарушениях: по 11 делам судьёй принято решение о привлечении юридического лица к административной ответственности и назначении административного наказания в виде штрафов в размере 245 тыс. рублей; 1 дело находится в стадии рассмотрения.
В отделы судебных приставов направлено 7 обращений для взыскания в принудительном порядке сумм неуплаченных административных штрафов.
Вынесено 1 представление об устранении нарушений законодательства РФ в сфере официального статистического учёта по ст. 19.6 КоАП РФ (и в 2023 году – 2 представления по этой статье), из них: 1 – рассмотрено судьёй и вынесено постановление о привлечении к административной ответственности и назначении административного наказания в виде штрафа в размере 4 тыс. рублей, по 2 – устранены нарушения законодательства РФ в сфере официального статистического учёта.
Кроме того, по обращениям субъектов официального статистического учёта вынесено 361 определение об отказе в возбуждении дел об административных правонарушениях, из них: 359 – в связи с отсутствием события административного правонарушения; 2 – в связи с истечением срока привлечения.
Административным отделом зарегистрировано 2080 входящих и 2100 исходящих документа, исполнено 641 поручение (за 1 полугодие 2023 года – соответственно 3612 и 2831 документа и 631 поручение). Исполнение 39 поручений в соответствии с контрольными сроками перешло на 2 полугодие 2024 года.
В 1 полугодии 2024 года в Мурманскстат поступило 34 обращения граждан, из них 4 по состоянию на 1 июля т. г. находились в стадии рассмотрения. Все обращения рассмотрены в установленный законодательством срок. В ходе рассмотрения обращений граждан жалоб на действие либо бездействие должностных лиц Мурманскстата, повлёкших нарушение прав, свобод и законных интересов граждан, не установлено.
В 1 полугодии 2024 года подготовлено, оформлено и передано на постоянное хранение в Государственный архив Мурманской области 714 дел за 2008 год.
В связи с изменением объёмов бюджетных ассигнований (лимитов бюджетных ассигнований) как по основной деятельности, так и по переписям и обследованиям, перераспределением выделенных средств федерального бюджета с начала года внесено 15 изменений в план-график закупок. 


По состоянию на 1 июля 2024 года заключено 58 контрактов (договоров) (кроме п.4, 5 ч.1 ст.93 ФЗ № 44-ФЗ), в том числе:
- 22 контракта по результатам конкурентных процедур;
- 36 контрактов (договоров) с единственным поставщиком на основании ч. 1 ст. 93 ФЗ № 44-ФЗ (кроме п.4, 5).
В результате проведённых аукционов и запросов котировок получена экономия в сумме более 495 тыс. рублей, которая направлена на проведение новых закупок для осуществления деятельности Мурманскстата.
Заключены договоры и госконтракты для обеспечения функционирования деятельности Мурманскстата.
Заключён 171 гражданско-правовой договор с лицами, привлекаемыми к выполнению работ, связанных с проведением обследований. 
Составлена смета и проведён аукцион на текущий ремонт кабинета 505 в административном здании Мурманскстата и заключён договор на обследование кровли, фасада и внутренних помещений здания Мурманскстата. Составлена дефектная ведомость и смета на ремонт кабинета 216. 
Выполнена приёмка поступивших из Росстата статинструментария и канцтоваров по текущим обследованиям, осуществлена их доставка в города и населённые пункты Мурманской области.
Разработан комплексный план мероприятий по улучшению и оздоровлению условий труда в Мурманскстате на 2024 год.
Подготовлены планы основных мероприятий по гражданской обороне и чрезвычайной ситуации, основных мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в Мурманскстате на 2024 год.
Проведены внутренние тренировки по оповещению и сбору руководящего звена комиссий и нештатных формирований гражданской обороны, по действиям сотрудников при возникновении пожара; проверка с целью выявления нарушений требований пожарной безопасности, исправности системы оповещения о пожаре, все замечания были устранены. Осуществляется контроль за соблюдением требований пожарной безопасности в Мурманскстате.
Проведены инструктажи, тренировка с сотрудниками по соблюдению требований антитеррористической защищённости, разработан План дополнительных мер по антитеррористической защищённости, актуализирован Паспорт безопасности Мурманскстата.
Проводились вводные инструктажи по гражданской обороне и действиям при чрезвычайных ситуациях сотрудников, по пожарной безопасности сотрудников, работников подрядных организаций и практикантов.
В 1 полугодии 2024 года Мурманскстату доведено лимитов бюджетных обязательств на сумму 290 147,8 тыс. рублей.
Перечисление средств в федеральный и местный бюджеты, ИФНС и внебюджетные фонды производилось своевременно, заработная плата работникам Мурманскстата выплачивалась в установленные сроки.
В доход федерального бюджета от оказания платных услуг по предоставлению статистической информации перечислено 811,3 тыс. рублей (135,2% от установленного Росстатом планового задания на 1 полугодие 2024 года в размере 600,0 тыс. рублей и 47,7% от установленного Росстатом планового задания на 2024 год в размере 1700,0 тыс. рублей).
В 1 полугодии 2024 года на работу принято 19 человек, уволено – 19, переведены на вышестоящие должности гражданской службы 4 гражданских служащих.
По состоянию на 30 июня 2024 года были вакантны 1 должность государственной гражданской службы, 7 должностей, переведённые на новую систему оплаты труда, 
1 должность, не отнесённая к должностям государственной гражданской службы.  


Присвоены очередные классные чины в пределах групп должностей 5 гражданским служащим.
Продолжена работа по наставничеству: в отношении 2 государственных гражданских служащих наставничество успешно завершено, 3 государственных гражданских служащих – назначено наставничество.  
Заключено 6 договоров с ВУЗами на повышение квалификации 34 государственным гражданским служащим Мурманскстата в 2024 году в соответствии с выделенными бюджетными средствами.
В 1 полугодии 2024 года практическую подготовку в Мурманскстате прошли 1 студент ФГАОУ ВО «Мурманский арктический университет» и 4 учащихся ГАПОУ Мурманской области «Мурманский колледж экономики и информационных технологий».
В связи с юбилейными датами со дня рождения и за безупречную и эффективную гражданскую службу (работу) 6 сотрудников награждены «Благодарностью руководителя Федеральной службы государственной статистики», 6 – Благодарственным письмом Мурманской областной Думы, 7 – «Благодарностью руководителя Мурманскстата».
Специалисты Мурманскстата принимали участие в семинарах, совещаниях (в том числе в режиме видеоконференцсвязи), проводимых Росстатом по вопросам подготовки, проведения переписей, федеральных статистических наблюдений. Кроме этого, специалисты Мурманскстата приняли участие в образовательном семинаре для IT-специалистов «Обеспечение защиты персональных данных, обрабатываемых в web-системах», проводимом ООО «Инфолайн». Начальник отдела Мурманскстата принял участие в рамках государственной итоговой аттестации в качестве эксперта в демонстрационном экзамене по компетенции «Корпоративная защита от внутренних угроз в ГАПОУ МО «Мурманский колледж экономики и информационных технологий». 
В марте состоялось общее собрание трудового коллектива Мурманскстата, на котором были представлены доклад руководителя, отчёты о ходе выполнения Коллективного договора между администрацией и коллективом на 2023–2026 годы и принято соглашение об охране труда на 2024 год.
К профессиональному празднику – Дню работника статистики России  подготовлен видеоролик с участием детей сотрудников и организовано торжественное собрание коллектива с награждением отличившихся работников.
Коллектив Мурманскстата продолжает участвовать в оказании помощи в рамках проекта Общероссийского народного Фронта «Все для Победы»: перечисляются денежные средства по QR-коду Росстата, приобретён и передан бензогенератор военнослужащим мотострелковой бригады Северного флота; собрано 72 мотка шерстяных ниток для изготовления теплых вещей военнослужащим и другое.
Активно работает Молодёжный совет Мурманскстата, который выступил организатором экологических и гуманитарных инициатив: 
- организован сбор вторсырья и макулатуры с передачей перерабатывающим организациям;
- проведён субботник на территории Мурманскстата;
- проведены патриотические акции: возложение цветов к памятнику ВОВ, организация фотовыставки «Стена героев Мурманскстата»;
- организовано участие команды в 3-м межведомственном этапе игры «Что? Где? Когда?», добившейся победы;
- проведены акции: «Ёлка желаний», «Дарите книги с любовью».
Для коллектива Мурманскстата были организованы поздравления с праздниками, а также конкурсы, викторины, лотереи, посвящённые праздничным и памятным датам. 

Продолжена работа по реализации мер, направленных на противодействие коррупции в Мурманскстате. Приказом Мурманскстата утверждён План противодействия коррупции на 2021–2024 годы. Все мероприятия Плана выполняются.   
Пересмотрен Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Мурманской области, при назначении на которые и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – Реестр). В связи с кадровыми изменениями в Мурманскстате и введением общего Перечня коррупционно-опасных функций Росстата приведены в соответствие наименования должностей, включённых в Реестр, и фамилии лиц, замещающих данные должности. 
По состоянию на 27 апреля 2024 года все государственные гражданские служащие Мурманскстата, замещающие должности, признанные коррупционно-опасными, и обязанные отчитываться о своих доходах/расходах и доходах/расходах членов своих семей, сдали справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2023 год. Информация размещена в Единой информационной системе управления кадровым составом (ЕИСУКС).


          Врио начальника отдела сводных
статистических работ и общественных связей                                         В.А. Каминская



