
[bookmark: _Hlk121473691]О федеральном статистическом наблюдении по форме № П (услуги) 
«Сведения об объёме платных услуг населению по видам» в 2024 году

Приказом Росстата от 31 июля 2023 г. № 364 утверждена месячная форма федерального статистического наблюдения № П (услуги) «Сведения об объёме платных услуг населению по видам» (далее – форма), которая вводится в действие с отчёта за январь 2024 года. 
[bookmark: _GoBack]Срок предоставления – с 1-го по 4-й рабочий день после отчётного периода.
При заполнении формы следует руководствоваться Указаниями, приведёнными на бланке формы.
Обращаем Ваше внимание, что с отчёта за январь 2024 года в бланк формы внесены следующие изменения:
- в отдельную строку выделен новый вид «услуги каршеринга», который включает аренду легковых и грузовых автомобилей; 
- разделены «Услуги по прокату» и «Услуги по аренде и лизингу транспортных средств, за исключением каршеринга», «Услуги почтовой связи» и «Услуги курьерской доставки», «Услуги спортивных объектов» и «Услуги фитнес-центров и спортивных клубов», «Услуги организаций отдыха» и «Услуги санаторно-курортных организаций», «Прочие платные услуги» и «Электронные услуги и сервисы в области информационно-коммуникационных технологий». Каждый вид услуги выделен в отдельную строку.
В случае отсутствия наблюдаемого явления по форме за отчётный период респондент должен направить подписанный в установленном порядке отчёт по форме, не заполненный значениями показателей («пустой» отчёт по форме). Во всех представляемых отчётах такого вида должен заполняться исключительно титульный раздел формы, а в остальных разделах не должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков.
