[bookmark: _Hlk121473691]Разъяснения по заполнению строки 01 формы № П-1
«Сведения о производстве и отгрузке товаров и услуг» казёнными, бюджетными и автономными организациями в 2024 году

Приказом Росстата от 31 июля 2023 г. № 365 утверждена месячная форма федерального статистического наблюдения № П-1 «Сведения о производстве и отгрузке товаров и услуг» (далее – форма), которая вводится в действие с отчёта за январь 2024 года. 
[bookmark: _GoBack]При заполнении формы следует руководствоваться Указаниями, утверждёнными приказом Росстата от 29.11.2024 № 590.
В п. 43 данных Указаний разъяснены особенности заполнения формы казёнными, бюджетными и автономными учреждениями.
 Для казённых, бюджетных и автономных учреждений в строку 01 включаются доходы по методу начислений от реализации продукции (работ, услуг), которые в бюджетном учёте отражаются в составе доходов учреждения по кодам КОСГУ:
-131 «Доходы от оказания платных услуг (работ)»;
-121 «Доходы от операционной аренды»;
-128 «Доходы от предоставления неисключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности и средств индивидуализации»;
-135 «Доходы по условным арендным платежам», а также в других аналогичных статьях.
Реализация продукции (услуг, работ), произведенной за счёт средств субсидий на финансовое обеспечение выполнения бюджетными и автономными учреждениями государственного (муниципального) задания, других средств бюджетов всех уровней, а также доходы от оказания бюджетными и автономными организациями услуг по программе ОМС, в составе вышеуказанного показателя не отражаются.
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