При заполнении формы № 11 за 2024 отчётный год необходимо руководствоваться Указаниями по её заполнению, утверждёнными Приказом Росстата от 05.12.2023 № 622, а также 
Указаниями к бланку формы от 31.07.2023 № 367 (бланк формы остаётся без изменений).
 	Изменения внесены только в xml-шаблон в части отдельных контролей (изменения по ним будут реализованы в Указаниях по заполнению формы).	
	
Срок представления формы - с 15 февраля по 1 апреля 2025 года.
	
В форме № 11 за 2024 отчётный год отражаются только данные об основных фондах, имеющих стоимость свыше 100 000 рублей за единицу по состоянию на конец года. 
Данные об основных средствах, имеющих стоимость ниже указанного стоимостного лимита, в форме не отражаются ни в наличии на конец года, ни в движении в течение года. При заполнении данных об основных фондах, соответствующих стоимостному лимиту, необходимо учитывать их первоначальную стоимость, а не балансовую стоимость, по которой объекты основных фондов учитываются в бухгалтерском учете. 
Изменение в течение года стоимости имеющихся объектов основных фондов за счёт модернизации, реконструкции, приобретения и выбытия отдельных предметов, входящих в единый объект классификации по ОКОФ, отражается в данных формы независимо от величины изменения стоимости данных объектов.

Информируем, что все респонденты обязаны предоставлять в Мурманскстат форму № 11 исключительно в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, включая «пустые» отчёты в случае отсутствия явления. Возможность направления официальных информационных писем об отсутствии явления отменена.

Особенности предоставления респондентами отчёта по форме № 11 
при отсутствии явления

	Во всех представляемых «пустых» отчётах должен заполняться титульный раздел формы и значения по обязательным строкам IV раздела (строка 41 графа 4 и строка 42 графы 4 и 5). Респондент должен указать количество организаций, включённых в отчёт, перечислить ОКПО и их среднегодовую стоимость, равную 0. В остальных разделах не должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков.
	
Особенности предоставления отчёта по форме № 11 юридическими лицами, обособленные подразделения которых находятся в ином субъекте РФ 
или за пределами РФ

	При наличии у юридического лица обособленных подразделений, расположенных на территории разных субъектов РФ, настоящая форма предоставляется по каждому  обособленному подразделению по месту их нахождения. При этом возможно предоставление сводного отчёта за все обособленные подразделения юридического лица, осуществляющие деятельность в конкретном субъекте РФ. 
	Если подразделения юридического лица, находящиеся в ином субъекте РФ, чем юридическое лицо, представляющие сводный отчёт по форме и имеющие один основной вид экономической деятельности, то в разделе IV отчёта по строке 42 данные о среднегодовой стоимости фондов заполняются в целом и отражаются по коду ОКПО, предоставившего отчёт, а коды ОКПО заполняются по всем таким обособленным подразделениям со среднегодовой стоимостью, равной 0. 
	Если имеются подразделения с отличным видом экономической деятельности, включённых в сводный отчёт, то сведения по таким подразделениям в обязательном порядке выделяются отдельно с заполнением данных о среднегодовой стоимости фондов. 
[bookmark: _GoBack]	При наличии у юридического лица обособленных подразделений, осуществляющих деятельность за пределами РФ, сведения по ним в форму № 11 не включаются.
Особенности предоставления отчёта по форме № 11 юридическими лицами, обособленные подразделения которых находятся в том же субъекте РФ
	При наличии у юридического лица обособленных подразделений, расположенных на одной территории субъекта РФ с юридическим лицом, разделы формы с I по III заполняются в целом по юридическому лицу, включая данные по обособленным подразделениям, а раздел IV – отдельно по головному подразделению и по каждому из этих обособленных подразделений.
